
Ata da Terceira Sessão da Terceira Reunião Ordinária da Câmara
Municipal de Oeiras, Estado do Piauí, no corrente ano Legislativo de dois mil e
vinte e três.

Na segunda-feira, dia dezessete do mês de abril do corrente ano,
realizou-se nesta cidade de Oeiras, Estado do Piauí, no salão da Câmara
Municipal, para o fim destinado às dezenove horas, a Terceira Sessão da
Terceira Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Oeiras do corrente ano
Legislativo; Presidiu os trabalhos, o Exmo. Sr. Francisco Espedito Nunes
Martins, Presidente do Legislativo Oeirense, proferindo as seguintes palavras:
"Sob a proteção de Deus, declaro aberto os trabalhos da presente sessão".
Secretariado pela Ver?. Heloisa Helena. Ausentando-se a sessão o Vereador
Edvaldo Lima. Comparecendo a sessão os demais Srs. Edis. Na ocasião o Sr.
Presidente justificou a não leitura da ata da sessão anterior. NO EXPEDIENTE,

foram feitas e apresentadas à leitura das seguintes matérias: leitura de Ofício
Nr. 47/023, da Prefeitura Municipal de Oeiras encaminhando o Projeto de Lei
Nr. 05/2023; leitura de Ofício Nr. 054/2023, gabinete do prefeito municipal
encaminhando Projeto de Lei Nr. 06/2023; leitura de Requerimento de autoria
do vereador Edvaldo Lima; leitura de Ofício do gabinete do vereador Letiano,
líder do PP na Câmara Municipal de Oeiras; leitura de convite para a 19 a
Caminhada da Paz. Na ocasião o Sr. Presidente falou: Senhores vereadores,
senhora vereadora, essas eram as matérias para serem lidas aqui no pequeno
expediente. Na última sexta-feira, quinta ou foi sexta, eu recebi a visita aqui da
professora Ceiça Campos e solicitando contribuição por parte da Câmara
Municipal, do Poder Legislativo para esta Caminhada. E eu ofereci aqui o
espaço da sessão para que ela pudesse vir com mais algum membro do Rotary
para sensibilizar esse Poder Legislativo, os colegas vereadores. Ela pediu que
eu assim fizesse, mas eu fiz o convite e ela aceitou e ela está aqui hoje
presente com o seu Antônio. Eu solicito ao vereador Letiano e ao vereador
Nelson Júnior que conduza a professora Ceiça Campos para compor aqui a
nossa Mesa. E solicito ao vereador Cleylton e ao vereador Evandro que
introduza o seu Antônio do IBGE aqui para a Mesa, dois membros aqui do
Rotary Club de Oeiras que vão explanar um pouco sobre a Caminhada da Paz
na nossa cidade. Então, vou passar a palavra aqui para o seu Antônio Santos,
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que pouca gente conhece como Antônio Santos. Toinho do IBGE, o seu
Antônio do IBGE. Então fique à vontade seu Antônio para fazer as suas
explanações e falar sobre essa Caminhada da Paz: Boa noite presidente da
Câmara de Vereadores de Oeiras Espedito Martins. Boa noite vereadora
Heloísa Helena, nossa eterna companheira de Rotary. Companheiro Nelson
Junior, eu quero saudar em nome dele todos os vereadores aqui presentes,
plenária. Na verdade é a terceira vez que eu venho nessa casa. A primeira pelo

IBGE, segunda foi há uns dez, quinze anos atrás pelo Rotary, e há quase vinte
e três anos eu tive a felicidade de receber desta casa o Título de Cidadão
Oeirense, projeto colocado pelo saudoso vereador Martinho Menezes, que
muito me honrou naquele período e até hoje e sempre, foram onze vereadores
na época, todos onze votos a favor. Recebemos esse título com muita
maestria, com muito orgulho porque sou cidadão, já resido aqui há quarenta
anos. Bom, a nossa vinda aqui hoje juntamente com a companheira Ceiça
Campos, foi para falar do Rotary. Todos vocês eu acredito que já conheçam a
entidade Rotary. Nós temos em Oeiras o Rotary Club de Oeiras, mas o Rotary
Club de Oeiras ele pertence a uma entidade internacional que é chamada de
Rotary Internacional, que foi fundada em 23 de fevereiro de 1905 por cidadão
chamado Paul Harris, juntamente com mais três companheiros, lá em Chicago,
nos Estados Unidos. E desse tempo até aqui hoje nós estamos presentes em
mais 190 países, somos mais de um milhão e duzentos mil associado no

mundo inteiro. Tinha suas restrições há vinte, vinte e tantos anos atrás? Tinha,
não podia adentrar no Rotary, mulheres. E em Oeiras aqui a primeira mulher a
entrar para o Rotary Club de Oeiras foi a saudosa companheira Rita Campos,
que inclusive chegou a presidir aquele clube também. O Rotary ele tem como
lema principal promulgar a paz. Além de outras, outros projetos o lema principal
dele é promulgar a paz do mundo inteiro. E ele é uma ONG, para vocês terem
uma ideia, a terceira ONG no mundo que faz parte, que tem um acento nas
Nações Unidas. Só tem acento nas Nações Unidas além dos países o Rotary
Internacional, o Vaticano e a Cruz Vermelha. Então o Rotary ele ajuda o mundo
inteiro a bancar a campanha da poliomielite, entendeu? A gente, a
companheira Heloísa esteve com a gente lá muito tempo e sabe disso. Todo
companheiro de Rotary, esse um milhão e duzentos mil, eles todo ano faz um
repasse em dólar para o Rotary Internacional para ajudar na campanha da

67



poliomielite. Com isso a gente tem as últimas estatísticas que apenas dois
países no mundo ainda tem pálio. Mas se tiver um país no mundo, é perigoso.
A gente tem que erradicar. E o Rotary abraça essa causa. Certo? Abraça essa

causa da poliomielite. Bom, a Caminhada da Paz ela já está na sua 19ª edição.
Durante todo esse tempo a cada ano a gente vem trabalhando um tema novo.
Entendeu? Já tivemos o tema suicídio, já tivemos drogas, violência sexual. E
esse ano especificamente nós vamos trabalhar para o tema não me toque, não
sou seu brinquedo, ou seja, nós vamos trabalhar a violência sexual infanto­
juvenil. Vocês sabem que realmente isso é uma dificuldade grande que passa
não só o Brasil, mas todos os países, essa questão da violência sexual. E é
preocupante. Hoje mesmo nós tivemos em várias escolas, porque essa
Caminhada da Paz ela não é só o dia 01 de maio. Quando a gente começa a
programar desde o ano passado, a gente já começa a trabalhar além do tema a
gente já começa a trabalhar como vai funcionar. E um dos passos primeiro foi a
reunião com todas as entidades de Oeiras. Foi convite para todas as entidades
de Oeiras e realizamos essa reunião na sede do Rotary. Foi o passo primeiro,
para que a gente chegue nesse objetivo da Caminhada da Paz. Então como eu
estava falando, hoje nós fomos às escolas. E o ensino médio ele já tem duas
disciplinas que contemplam exatamente essa parte aí desse trabalho de que eu
queria que a Ceiça Campos falasse, desse trabalho aí dessas duas disciplinas
que são, já tem nas escolas de ensino médio, ou seja, com isso já ajuda muito
a população a se precaver, as famílias. Porque hoje a violência sexual ela está
exatamente mais dentro das famílias, você vê muito mais dentro das famílias.
Entendeu? Mas antes de passar aqui para a companheira Ceiça Campos fazer,
além de explicar como vai ser a caminhada, eu queria só fazer uma leitura aqui
para vocês da justificativa dessa Caminhada da Paz desse ano. Por que a
gente escolheu esse lema, esse tema, por que a gente está trabalhando esse
tema, porque a gente está aqui na Câmara de Vereadores buscando esse
apoio, nas escolas, no município todo, entendeu, nas entidades. Então na
justificativa diz o seguinte, levantar, analisar e refletir sobre os dados de
violência sexual contra crianças e adolescentes no Brasil é urgente. Aliás, é
urgente sempre. Desde 2019 quando pela primeira vez o Fórum Brasileiro de
Segurança Pública conseguiu superar os dados do crime de estupro, do crime
de estupro de vulnerável. Podemos enxergar que 53,8% dessa violência era

68



contra meninas com menos de treze anos, e esse número subiu para 57,9%

em 2020, e 58,8% em 2021. De 2020 para 2021 observa-se um discreto
aumento no número de registro de estupro, que passou de 14.744 para 14.921.
Já no que tange ao estupro de vulnerável esse número sobe de 44.427 para
45.994. sendo que destes 5.735, ou seja, 61,3%, foram cometidos contra
meninas menores de treze anos de idade. Um total de 35.735 vítimas. Esse
projeto quer provocar a conscientização da importância do ativismo constante
para prevenir a comunidade, para prevenir e eliminar qualquer tipo de violência
e propagando a paz, agindo no resgate das famílias e comunidade geral, onde
as mesmas também têm uma grande participação para o desenvolvimento da
caminhada. Então o objetivo é principal da 19° Caminhada da Paz é mobilizar a
comunidade oeirense a combater qualquer tipo de violência promovendo
desenvolvimento de um ambiente de paz e respeito. Com isto eu passo aqui a
palavra para a companheira Ceiça Campos para ela informar para vocês aqui
como vai acontecer, além da Caminhada da Paz, dia 01 de maio, uma Mesa
Redonda também. Companheira, você com a palavra aí: Boa noite. Boa noite,
Excelentíssimo presidente da Câmara Municipal de Oeiras, o vereador
Espedito, nosso amigo, nosso dileto amigo de muito tempo, não é isso
Espedito? Que a pessoa que eu admiro, um cidadão realmente íntegro e
defensor das causas Oeiras. Boa noite a nossa secretária, a nossa amiga
Heloísa Helena, mulher empoderada e que empodera também outras
mulheres. Boa noite, está aqui a todos os vereadores presente, em nome,
quero cumprimentar a todos em nome do vereador Beron. E também extensivo
a todas as pessoas que estão aqui exercendo o seu papel de cidadão nesta
Casa do Povo. Hoje a nossa palavra de gratidão ao Espedito por abrir espaço
para a gente discutir esta Caminhada da Paz. O Rotary Club todos nós já
sabemos o que é. E o que é que vem ser a Caminhada da Paz? A Caminhada
da Paz é um projeto que o Rotary Club há mais de vinte anos executa, pois
dentre outros eixos de atuação do Rotary como combate à fome, a violência, a
questão da água, da poliomielite, do meio ambiente, o principal é a promoção
da paz. E essa paz que anda tão, tão, tão questionada e comprometida nos
dias atuais. Dentro dessas questões da Caminhada da Paz nós já debatemos
muitos temas que são importantes e que causam conflitos como a questão do
trânsito já foi abordada, a questão da violência contra a mulher, dentre outros
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temas que que o Rotary já trabalhou, a questão do suicídio. E que a
Caminhada da Paz ela não se resume ao dia 01 de maio. A Caminhada da Paz
ela começa e ela permanece, é um tema permanente a promoção da paz
dentro do Rotary. Só que todos os anos a gente escolhe um tema e esse tema
de hoje é o combate à violência sexual contra a criança e adolescente. Muitas
vezes a gente pensa que esse tema é um tema que não tem relevância, porém
ele é um tema, um problema silencioso. Até mesmo porque ele acontece na
grande maioria dentro das próprias famílias. E que isso é silenciado. Nós
pensamos que ele só acontece contra meninas. Nós temos um dado que está
crescendo também a violência contra meninos. E quem está na linha de frente
recebendo esses problemas dentro da sociedade é o Conselho tutelar que
encaminha para o Centro de Referência de Apoio de Assistência Social que é o
CREAS. Que aqui em Oeiras são dois instrumentos que atua muito bem, que
nós temos realmente órgãos que funcionam no combate a toda e qualquer
violência, principalmente a violência sexual, com a violência contra a infância e
adolescência. Por quê? Mais uma vez nós repetimos o tema, não me toque,
não sou brinquedo, com criança não se brinca. É abuso, é crime, vai preso, tem
consequências, e principalmente consequências para o resto da vida para a
criança que é abusada. Muitas vezes nós temos brincadeirinhas, que essas
brincadeirinhas são, não passam de brincadeirinhas de mal gosto de pessoas
que simplesmente, principalmente os homens, abusam pelo poder que tem e
ainda numa visão de um machismo que está ainda dominando. E é crime, nós
não podemos nos calar e vamos dizer não à violência. Que dia? Nós já
estamos dizendo. No mês passado o Rotary Club abriu uma reunião, inclusive
teve gente aqui, a Câmara de Vereadores foi representada nessa reunião,
onde nós trabalhamos o tema e também pedimos apoio. Porque a Caminhada
da Paz ela não se faz só, ela se faz com parceiros, ela se faz com a
comunidade aqui. E depois de desse momento nós criamos uma metodologia.
A Caminhada da Paz não se caminha apenas com as pernas percorrendo ruas,
a Caminhada da Paz se faz pensando, se faz com o coração, se faz com as
nossas ações. E pensando nisso este ano que ações estão sendo feita? Dentro
dos grandes parceiros que nós temos é o público das escolas, e nós temos
dentro das escolas um projeto que ele trabalha e que vocês devem ter visto aí
que é um desafio virtual que é mais curtida, mais comunicação, mais proteção.
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Porque o mundo hoje é híbrido e esse tema muitas vezes tem muitos tabus e a
gente não consegue discutir francamente. E para isso acontecer e ter uma
abrangência maior tem um edital onde as escolas, os alunos vão escolher se
por turma individual eles vão criar pastagens e compartilhar no lnstagram do
Rotary Clube de Oeiras, e as pastagens que tiverem maior curtição, que tiver
maior tudo é que vai ser premiado. De forma que nós já temos algum alguns
posts feito. Pode ser em forma de card, pode ser em forma de vídeo, pode ser
de qualquer... nós deixamos totalmente aberto e democrático a forma de
participar. E que a gente pode ver que as escolas estão super empolgadas,
porque nós temos dentro do currículo escolar do novo ensino médio disciplinas
que já proporcionam discutir esses temas de relevância sociais. E com isso
está fazendo toda a diferença. A gente viu nas escolas hoje de ensino médio, a
que a gente teve o prazer de participar, a efervescência no que se refere a
participação nesse projeto. Esse projeto também ele vai ter um momento muito
importante onde nós convidamos cada um de vocês aqui presentes para se
fazer presente nesse momento. Anotem na agenda de vocês aí, peguem a
agenda e vamos anotar gente. Dia 27 deste mês, 27 de abril, quinta-feira, uma
roda de conversa onde nós vamos ter representantes do Ministério Público, do
Conselho Tutelar, do CREAS, psicólogos, pessoas também representando o
Núcleo da Família, que através da Secretaria Municipal de Educação que
desenvolve um trabalho muito bom, com muita seriedade, que não podemos
colocar em jogo e nem em discussão em nenhum momento a credibilidade do
trabalho dos profissionais que atuam na Secretaria da Educação nessa área de
Núcleo de Família. É um problema crítico? É. É um problema que a gente não
queria que acontecesse., mas a realidade precisa ser enfrentada. E é assim
que o Rotary vai ajudar todas esses instrumentos sociais a promover a paz
através do combate à violência contra a criança e adolescente. Também vamos
ter muito apoio nessa área da 8ª Regional de Educação. Como é uma rede
maior do que a rede municipal de educação, com certeza esse projeto vai
chegar não só aqui em Oeiras, mas em toda a regional de Educação nós
estamos discutindo esta temática. Então no dia 27 contamos com a presença
porque nós precisamos de pessoas que tenham compromisso, que tenham
ideal de servir, que tenham coragem de levantar a voz em favor do povo e
ninguem melhor do que os vereadores que estão aqui presentes para se fazer
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presente e aumentar a nossa voz dizendo não a essa violência. E para
culminar o nosso projeto é a nossa caminhada no dia 01 de maio. É uma
caminhada tradicional, uma caminhada que quando o Rotary bota o povo vai
para a rua, o povo apoia, o povo patrocina, o povo facilita como o vereador
Espedito está fazendo hoje, comprou a nossa ideia e nos convidou aqui para
discutirmos um pouco esse tema. Mas nós queremos o apoio com a presença,
mas nós gostaríamos também que vocês pensassem nesses problemas aqui, e
também como forma de combater. Para saber dizer isso nas nossas rodas de
conversa, nas nossas famílias, dentro dos momentos sociais e também dos
momentos que da nossa vida que muitas vezes a gente brinca com o abuso
sexual, um olhar, um toque, isso é abuso. Não é não, não podemos é achar
que é brinquedo. Então no dia 01 de maio nós estamos convocando aqui todos
vocês para preparar a nossa camisa. Nós temos uma camisa que a gente
vende aqui que está, inclusive a gente trouxe para vender para vocês, mas
também a gente recebe o apoio de todas as formas, o nosso amigo Espedito já
também já fez, deu o apoio dele. Mas a presença de vocês e também a defesa
da paz é uma grande forma de vocês colaborarem com esta questão. A
Caminhada vai ter início às quatro horas lá na sede do Rotary, onde a gente vai
ter uma abertura com apresentações culturais, algumas falas e a gente vai sair
do Rotary nas ruas da cidade até aqui o centro histórico, no Passeio Leônidas
Melo, entre aqui a Câmara, entre a CDL e o Cineteatro, naquele espaço, a
gente fazia a culminância do projeto. Que vai ser o quê? A premiação dos
jovens que se inscreveram no desafio virtual e também algumas premiações.
Nós estamos tentando ainda ver se a gente consegue alguma outra atração,
por ser uma segunda-feira muitas vezes a gente está com dificuldade, mas nós
já estamos fazendo parcerias para que nesse momento seja um momento
também de lazer, de companheirismo e de uma construção de paz nessa
situação. Então está aqui é o nosso convite, esse aqui é que nós estamos
clamando por paz, por paio. E também digo que o Rotary Club se coloca à
disposição da Câmara de Vereadores de Oeiras para também juntos podermos
ser parceiros em alguns projetos que possivelmente vocês possam tentar
executar. Nós não colocamos também à disposição para essa troca, porque a
vida é essa. Nós não podemos largar a mão do outro de forma alguma. E
juntos vamos transformar esse mundo em um mundo melhor. Certo? Muito
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obrigada, boa noite. Na ocasião o Sr. Presidente se manifestou e falou:
ouvimos aí a explanação do seu Antônio e da professora Ceiça Campos, eu
abro aqui a algum colega vereador, colega vereadora que queira fazer alguma
colocação, alguma pergunta. Complementar a fala dos dois, está aberto aqui
as inscrições. Com a palavra vereadora Heloisa Helena: Boa noite presidente,
boa noite aos companheiros. Antônio e Ceiça. E assim, parabenizar o Rotary
Club porque incrível que pareça esse ano completam cinco décadas da morte
da menina Araceli. A menina Aracelis foi o caso que mais chocou o Brasil na
década de 70, que ela foi violentada, ela foi drogada, ela foi estuprada e depois
a mataram com ácido. O caso dessa menina teve uma grande repercussão até
mesmo porque prescreveu e ficou impune. Isso à época porque colocavam que
os autores seriam pessoas influentes no Espírito Santo e teriam tido as
proteções algo que os anos passaram, mas que ficou uma mácula muito
grande para a sociedade e que a gente lembra com grande tristeza e ao
mesmo tempo um alerta para que outras situações não venham a acontecer.
Eu sempre dou uma ênfase para o caso da menina Aracelis porque a menina
chegou nessa circunstância de estupro, de ser carbonizada, porque os pais a
conduziram para uma entrega ilegal. Havia uma suspeita de que os pais
estariam com o tráfico de drogas, e teria feito essa solicitação para que essa
menina fosse fazer a entrega do envelope num condomínio de luxo. E nessa
entrega as mesmas pessoas, os três jovens que receberam a encomenda,
aproveitaram da fragilidade e cometeram tal atrocidade. Então a gente tem que
procurar enquanto representantes do Poder Legislativo apoiar as organizações
que prezam por causa sociais, até mesmo porque hoje nós temos grandes
aliados que infelizmente estão incentivando diretamente, como eu sempre falo,
a questão da música. A música hoje que bate muito na questão da novinha, da
novinha, da novinha e que incentivam as menores as vezes a fazerem a
questão da pornografia através das coreografias, e que aquilo ali é um
despertar para os pedófilos, para as pessoas que não possuem a sanidade
mental para lidar com tais situações. Então o Rotary Club está de parabéns e
espero que todos nós possamos participar e levar adiante essa mensagem,
porque eu acho que também é um desafio nosso. Com a palavra o Vereador
Letiano: Senhor presidente, quero saudar a todos os colegas, a vereadora
Heloisa, Toinho do IBGE, Ceiça Campos, parabéns pelas suas belas palavras.
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Eu acho que, acho não, o mundo em si hoje o mundo está muito mais violento.
Cada dia são registrados números alarmantes em violência mundo afora. A
violência doméstica, e aí a violência no trânsito, e aqui eu aproveito para dizer
que o Poder Público Municipal de Oeiras instalou a Superintendência Municipal
de Trânsito justamente nesse sentido de coibir a violência no trânsito, educar,
disciplinar o trânsito na nossa cidade, que tem consequências na saúde pública
do nosso município. A violência no trânsito. A violência enfim como um todo. E
evidentemente que a violência sexual ela é muito mais chocante para todos
nós, mais ainda porque ela na sua imensa maioria, e os números mostram,
acabaram de falar, ela ocorre no ambiente doméstico, são parentes muitos
próximos que infelizmente isso inclusive nos leva na maioria dos casos a
subnotificação de registros e que por acontecer justamente nesse ambiente
doméstico, por entes muito próximos. Fico feliz pela iniciativa do Rotary. Eu
acho que todos nós que pudermos contribuir neste ativismo de combate a
todas as formas de violência nós temos que assim contribuir. Mais ainda
porque está inserida aí a questão educacional. Imaginemos, imaginemos que
essa criança de hoje é um adulto amanhã. Quando se faz esse processo
educativo deste ativismo todo no combate a esta violência, evidentemente nós
estamos contribuindo lá na frente com esse jovem que hoje são crianças, para
que amanhã a gente possa efetivamente estar reduzindo estes números que
nos chocam hoje ainda. Evidentemente que vários outros fatores que
contribuem para estes registros econômicos, social, cultural, educacional, e
evidentemente que nós só temos é que louvar e contribuir com o Rotary nessa
grande iniciativa. Parabéns aí a vocês e a todos aqueles que fazem o Rotary
Club na cidade de Oeiras. Muito obrigado senhor presidente. Continuando o Sr.
Presidente agradeceu a vinda dos rotarianos. Eu participei da sessão de
inauguração de criação do Rotary na cidade de Oeiras, lá no BNB Clube. O
Armando Ferraz, promotor, era promotor de justiça, meu primo. Foi mais ou
menos por aí. E aí eu fui à época, acho que o prefeito era Marcos Santana
ainda, era 1989 por aí, 1990. 1990, estava lá um bocado de gente. Colocar
aqui para os colegas, professora Ceiça Campos, professor Toinho, existe uma
Lei Municipal, o projeto foi de minha autoria, de 2009, é a Lei 1697, eu vou
pedir para a Sueli pegar ali. Isso é um Projeto de Lei de minha autoria.
Infelizmente muitas leis nos são postas em prática, aquela coisa toda, mas
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como o tema hoje é recorrente, está em voga, dispõe sobre a obrigatoriedade
dos estabelecimentos comerciais, hotéis, motéis, casas noturnas e similares,
anexar aviso em local visível sobre os crimes praticados contra criança e
adolescentes e suas penas e dá outras providências. Uma lei bem
pequenininho que lá no parágrafo, são dois Artigos. Artigo 1° - Fica
estabelecido a obrigatoriedade de constar nos estabelecimento, que está no
Caput. Parágrafo Único. Os estabelecimentos comerciais descritos no caput
deverão afixar os avisos em cartaz com dimensões nunca inferior a 60 x 70
metros, constando a seguinte frase: submeter a criança e o adolescente à
prostituição ou exploração sexual é crime. Tem que constar nessas, nesses
comércios, estabelecimentos comerciais, nos hotéis. De repente chega uma
pessoa, um turista aqui com uma criança de menor lá num hotel aqui em
Oeiras, Se vê essa placa, pelo menos já intimida, não vai evitar, mas ele está
sabendo que está cometendo um crime dentro do município que é amparado
por Lei Municipal. Então isso aqui é de 2009. O descumprimento desta lei fica o
infrator sujeito as seguintes penalidades: advertência, multa de 500 UFIR, e
interdição do estabelecimento comercial. Esta lei entra em vigor na data de sua
publicação revogada as disposições em contrário. 30 de novembro de 2009,
Benedito de Carvalho Sá, prefeito e aqui as outras assinaturas. É a Lei 1697,
eu deverei com certeza professor Toinho, deverei estar, agendei aqui dia 27 lá
no Rotary, isso é uma quinta-feira à noite, 19:00, eu poderei levar a cópia
dessa lei para a gente lá na ocasião a gente falar sobre ela e ajudar a solicitar
mais divulgação para que a gente possa estar pelo menos inibindo, mostrando
que o Poder Legislativo a época se preocupou e o municipio, o Executivo
acatou e publicou esta lei. Então nós temos. Acho que pouca gente sabe,
pouca gente tinha conhecimento dessa lei, mas ela existe, e à época eu fui
provocado por alguns advogados e achei interessante e nós propusemos ao
Poder Legislativo, o Poder Legislativo aprovou por unanimidade. Então
senhores aqui eu deixo a palavra com a professora Ceiça, com o senhor
Antônio para a conclusão final: Bom, nesse momento só queremos agradecer a
Câmara de Vereadores de Oeiras, não só por esse momento, mas também
pelo que vocês, uma lei aprovada por vocês aqui em 2022, tornou o Rotary
uma entidade pública. Lei Nr. 1.948 de 30 de março de 2022, que torna o
Rotary Clube de Oeiras uma entidade pública. Então com isso deu mais força a
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gente, ao Rotary, para realizar mais trabalhos na nossa comunidade na nossa
1

região de Oeiras. E reforçar aqui mais uma vez o convite, vamos abraçar essa
causa, vamos para a Caminhada da Paz, vamos chamar o vizinho, o pai, o
irmão, o amigo, e vamos ver se a gente consegue minimizar essa parte tão
doedora nas famílias que é o abuso sexual infantojuvenil. Muito obrigado, a
gente agradece de coração vereador Espedito Martins e a todos vocês por
essa oportunidade dada ao Rotary Club de Oeiras. Com a palavar a Senhora
Ceiça Campos: Eu sei que deve estar aí na cabeça de vocês fazendo uma
pergunta, mas como nós podemos ajudar efetivamente o Rotary nessa
caminhada? Podemos ajudar sim. Vocês já está ajudando aqui, porque
comungamos das mesmas sensibilidades. Mas quem tem um paredão, uma
moto de som para divulgar, pode colocar à disposição do Rotary? Pode, que
aceitamos. Compartilhando as nossas pastagens nas redes sociais também,
comprando a camiseta também, fazendo um pix para o Rotary também, viu. E
acima de tudo vocês vão colaborar com isso conclamando, porque nós
sabemos que todos aqui são pessoas formadoras de opinião, não é isso, e com
essa responsabilidade que cada um tem a gente pede, vamos multiplicar isso
aí. Está bom? Essa ideia, a ideia é nossa, vamos combater. Porque o que a
pode acontecer muitas vezes não é só na família do vizinho, esse crime não
tem estratificação social. Em todas as famílias pode ocorrer este abuso. Muitas
vezes a pessoa que você menos pensa, aquele ali pode estar, ser uma pessoa
pedófila, uma pessoa que está abusando. E vamos levantar esta bandeira da
paz. E a nossa gratidão e colocando também bem aqui ao companheiro
Espedito, companheiro Espedito, que todos nós que temos ideal de servir, de
dar de si sem pensar em si, colocando-se em favor das causas públicas, tem
DNA rotariano. E que o Rotary Clube de Oeiras se reúne às quintas-feiras na
sede, e são reuniões abertas e que a qualquer momento nós aguardamos,
teremos o prazer de receber a visita de vocês, certo? Dia de quinta-feira, oito
horas, na sede do clube. Em consequência da pandemia as nossas reuniões
eram virtuais e nesse ano a gente está fazendo ainda essas reuniões
quinzenais. Mas nós já estamos com o propósito de retornar semanalmente as
nossas, as nossas reuniões. E o Rotary Club de Oeiras hoje é presidido por
uma mulher, a psicóloga Érica Melo, eu acho que talvez vocês conheçam, é
servidora pública tanto do município como do estado, é uma pessoa muito
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competente, tem compromisso com as causas públicas e sociais, e que por
motivo de saúde ela não está aqui, ela teve que se ausentar, ela está, ela fez o
exame hoje, vai estar recebendo o resultado, ela está é provavelmente com
dengue ou Chikungunya, os sintomas talvez seja, então ela não pode estar
aqui. E o Rotary Club é um clube que anualmente, a gestão é anual, e que
nosso ano de Rotary ele começa sempre no mês de julho. E que ela já se
prontificou a dar sequência a sua gestão. Ela como compromisso porque a
gente sabe que hoje dentro das organizações não governamentais estamos
com a crise de querer pessoas quererem assumir, não é isso? E ela de forma
muito de desapego, de compromisso, ela vai assumir novamente e que a
gestão vai continuar e nós vamos continuar imaginando um Rotary servindo e
imaginando um mundo melhor. NO PEQUENO EXPEDIENTE, manifestou-se o
Ver. Cleylton Andrade que disse: Senhor presidente, eu quero com muita
tristeza aqui fazer uma moção de pesar à dona Odete da localidade Canto. É
uma senhora ainda nova, 66 anos, faleceu na última terça-feira. Eu estive lá na
no seu velório, é evangélica, e a gente quer fazer essa moção de pesar aí em
homenagem a sua família. Com a palavra o Vereador Márcio Carrocerias: Boa
noite senhor presidente, eu gostaria de subscrever essa moção de pesar do
vereador Cleylton. O Sr. Presidente falou: Então na hora do dia nós
encaminharemos para votação uma moção de pesar de autoria do vereador
Cleylton Andrade, subscrita pelo vereador Márcio Carroceria. Convido para
fazer uso da palavra com o tempo de quinze minuto o vereador Gilmar Fontes.
Dando continuidade a sessão, fez uso da tribuna O VEREADOR GILMAR
FONTES que disse: Sr. Presidente, colegas vereadores, colega vereadora
Heloísa, povo de Oeiras que nos acompanha aqui presente, povo de Oeiras
que nos acompanha através dos meios de comunicação, das redes sociais.
Agradecer primeiramente a Deus por nos permitir mais um dia estar aqui na
Tribuna do povo, usar sempre o poder da fala, da comunicação, do poder de
dialogar assuntos de interesse da nossa população. Primeiro destacar que no
último sábado nós fizemos ali a convite da liderança comunitária, o Vitorino
Mauriz, um mutirão com diversos trabalhadores fazendo ali a recuperação de
alguns trechos da estrada que dá acesso ali a comunidade Cocos e lá de Trás
da Serra. Felizmente veio a chuva, no domingo e danificou alguns trechos ora
recuperado, mas a gente fica feliz por saber que choveu e que salvou ali
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algumas lavoura meu querido João Afonso. Mas certamente logo logo vamos
marcar outra data e daremos continuidade, não em uma forma de protesto, em
uma forma de criticar. Não em uma forma somente de dizer que vamos esperar
pelo poder público. Mas de uma forma também de dar a nossa contribuição,
porque ali quem passa todos os dias são os moradores, somos nós que
precisamos daquele acesso. Então faremos o possível para manter aquela
estrada adequada com o caminho certo. Mas aqui gostaríamos de cobrar
providência do poder público municipal em relação a estrada do povoado Belo
Monte, que o tapa-buraco não dá não dá certo, que a mão de obra humana
simplesmente vai ser insuficiente para fazer todo o seu conserto. Já temos
cobrado, já tivemos conversa com o prefeito e tem dito que essa estrada
estava licitada. Esperamos que agora nesses próximos dias possa ser feita ali
a sua recuperação, como vi agora ali para a comunidade Queiroz. Então nós
esperamos que seja feito também para a região do Belo Monte. Então nós
queremos pedir providência nesse sentido. Como será também necessário
fazer o roço também daquela estrada. Aquilo está causando o maior risco de
ter um acidente a qualquer momento vereador Letiano. Todas as vezes que é
cobrado aqui esses roços dessas estradas, o que é colocado? Não tem que
esperar as chuvas suspenderem. E aí chove de novo e esses roços não são
feitos. Um dia desses eu conversava com um morador da região do Buriti do
Rei e ele me dizia: vereador, só está bom por uma coisa, que a gente pode vim
sem camisa para Oeiras que a gente não pega sol porque o caminho, a estrada
do Buriti do Rei está ensombrada de lá para cá, porque até a estrada do
estado, a PI e o mato está para terminar de cobrir. Então infelizmente é essa a
realidade. Inclusive aqui colocar, presidente do meu Partido dos Trabalhadores,
mais um acidente acontecido no último sábado por negligência, por falta de
responsabilidade do estado. Que essa PI que já deveria ter sido sinalizada.
Essa semana ainda deverei ter uma audiência com o deputado e cobrarei dele
para que ele possa fazer um requerimento e que cobre a sinalização dessa PI
ligando aqui pelo Contentamento. Porque à noite é um perigo nessa PI. Foi
feita a sua recuperação, já está a mais de ano sem fazer a sua sinalização
horizontal. Então nós precisamos tomar providência em relação a isso. Não me
vão me dizer aqui que eu vou criticar aqui só a gestão do município, não , se o
estado também estiver errado eu estou aqui para defender o povo. E está

78



errado, mais um acidente já aconteceu, graças a Deus que não teve nenhuma
vítima fatal, mas poderá que Deus o livre, no futuro tem. Então nós precisamos
aqui estar cobrando e reivindicando, defendendo aos interesses do nosso
povo. Então dizer que a gente é solícito, eu tenho certeza que o governador
Rafael Fontes vai ser sensível a esse problema. É papel nosso de estar aqui
cobrando, cobrando dos nossos deputados, e eu irei cobrar sim do deputado
Lima para que faça um requerimento, que aprovem na Assembleia e que
tomem as medidas possíveis para que seja feita ali a sua sinalização para que
tenha um melhor tráfego, principalmente à noite. De dia está ótimo, uma
estrada perfeita, sem buraco, na hora que abre qualquer buraco nós vimos ali a
Ladeira da Bananeira, abriu uma cratera ali, de imediato foi solucionado. Ali
naquela outra ponte que chama Ponte da Rosia, em menos de uma semana foi
recuperado. Então a gente vê que a equipe do estado está envolvida. Mas
precisa um pequeno detalhe, precisa ser feito a sua totalidade, que é essa
recuperação. Então que o município também acorde com providências
imediatas de fazer os roços das estradas vicinais. Tem região que infelizmente
eu não quero acreditar que tenha sido com recurso do município o roço que
fizeram para o povoado Morro Redondo. Aquilo é uma vergonha o que foi feito
ali. Eu espero que aquilo tenha sido os moradores por conta própria. Porque se
aquilo estiver sido obra da prefeitura é uma vergonha. Foi feito muito mal feito,
em duas curvas somente vereador Alexandre. Eu vou me inteirar, me disseram
que foi a prefeitura que mandou fazer. Eu não quero acreditar nisso. Porque foi
muito mal feito e que fizesse na sua totalidade para que pudesse recuperar.
Mas eu queria também aqui falar da alegria que tivemos no último sábado,
participei juntamente com a vereadora Heloísa, de um ato importante do
lançamento de mais um capítulo, nesse caso agora do capítulo Adalberto
Barbosa de Deus e a posse do novo conselheiro da Ordem Demolay, do Carlos
Eduardo. Capítulo esse que vai formar jovens ali na Maçonaria para o mundo
atual. Mundo atual que às vezes os pais não têm a preocupação devida com os
filhos, que tem ali uma formação qualquer. E às vezes, né, uma instituição tão
séria, tão rígida, tão rigorosa, tão organizada, é criticada e é vista pela
sociedade como algo da mundeza, algo do diabo. Enquanto esta instituição, a
grande maçonaria, faz um trabalho tão importante para a nossa sociedade. Há
pouco nós vimos aqui o Rotary falando. Então era tão importante que a
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sociedade de fato conhecesse a importância do que tem a maçonaria para a
formação, principalmente dos jovens Demolay da nossa cidade. Ali foram, se
não me engano, em torno de dez que terminaram ali essa primeira ordem. E
agora ingressaram se não me engano em torno também de mais dez. Então
quantas pessoas com a formação no futuro que poderão estar aqui dando a
sua contribuição para a sociedade, assumindo pra si a responsabilidade de um
jovem, de um adolescente, homens capazes de transformar o mundo, capazes
de ajudar a sociedade a vencer o mundo. Então é isso que nós precisamos,
são exemplos como esse que nós precisamos na nossa sociedade.
Parabenizar a toda a Loja Maçônica de Oeiras. A nossa loja número onze da
cidade de Oeiras. Estava lá, vários companheiros, vários irmãos, a qual
destaco nosso querido Savinho, do Coqueiro Verde, que hoje é o grande
coordenador, o professor João Batista, o nosso querido Assis do BNB, nosso
grande companheiro. Enfim, nosso querido Zé Barroso, do Emater, o nosso
querido Antônio que não estava lá, mas que também faz parte da Ordem.
Então esse trabalho precisa ser de fato enaltecido na nossa querida cidade de
Oeiras. E eu queria também aqui destacar o lançamento dia 27 e 28 do Fórum
Social Fraternidade e Fome. Fórum esse que será lançado pela Fundação Dom
Edilberto Dinkelborg, juntamente com o Centro Educacional São Francisco de
Assis, do nosso querido padre João de Deus, que fará esse grande lançamento
que trará esse grande desafio do momento, para o momento atual que é de
combater a fome, que é de combater a desigualdade social. E para encerrar eu
queria dizer o seguinte, eu não tenho, mais uma vez dizer isso aqui colegas
vereadores, eu não tenho rádio, eu não tenho meio de comunicação importante
na cidade de Oeiras. E todos os dias a gente recebe uma piada. Isso parece
piadinha, parece algo mandado. E hoje foi mais uma vez e dessa vez na
imprensa estadual. Foi colocado como quem o Partido dos Trabalhadores
tivesse dividido. Quem está dando essa informação está faltando com a
verdade ou está mal informado. Dentro do Partido dos Trabalhadores não
existe discórdia e nem muito e menos existe disputa interna entre o vereador
Gilmar e entre hoje o superintendente do INCRA, o doutor ícaro Carvalho, filho
do saudoso Assis Carvalho. Muito pelo contrário, existe uma unidade,
companheirismo, lealdade, começo, meio e fim. Se um decidir qual será o
caminho que ele irá tomar, pode ter certeza que vai ter da minha parte, não
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obediência, mas lealdade e gratidão pelo seu projeto. Digo mais aos senhores,
o Partido dos Trabalhadores não será e nem tomará decisão por outros
partidos. Ele terá decisão própria. Outra coisa, não teremos decisão de elite.
Não será também o governador Rafael Fonteles que tomará a decisão sobre o
partido de Oeiras. Claro que ouviremos os nossos líderes, mas não teremos

nenhuma decisão de goela abaixo. Não estou aqui mandando recado até
porque ninguém um de vocês aqui são meninos de recado. Mas eu quero que
o povo de Oeiras tome conhecimento, que parece que é uma forma de chegar
aos recados para a gente. Não estão lá numa disputa interna, mas quem será o
vice será o lcaro. Quem disse que nós estamos brigando por vice? Quem disse
que nós estamos disputando vaguinha de vereador, quem disse que nós
estamos passando a perna em nosso aliado doutor Ailton? Não. Estamos
dispostos a dialogar. Agora paciência. História de vim com Ata feita, com
diploma no jeito de assinar, não é esse o caminho que o Partido dos
Trabalhadores, de hoje não, desde a sua construção, teve na cidade de Oeiras
e nesse país, foi sempre um partido de diálogo, de conversa. E eu tenho
certeza que a única pessoa que poderá dar uma declaração sobre esse partido
são os seus membros, e principalmente o seu presidente, que é o vereador
Nelson Júnior. Portanto, queria dizer ao povo de Oeiras que se pregam por aí,
que existe briga entre o vereador Gilmar e o !caro em relação a disputa interna,
zero. Esqueçam isso. Até mesmo porque as duas últimas eleição eu disputei
como vereador e não será nenhum problema disputar como vereador ou a
nenhum cargo. Estarei à disposição do meu partido para coordenar, para estar
no meio, para ser um simples eleitor ou qualquer um outro. Nós temos no PT
vários nomes, se essa for a decisão de indicar o vice, pode ser o vereador
Wanderley, pode ser o vereador Nelson, porque só o !caro e o Gilmar? Então
vários nomes poderão ser tomado. Agora, de dizer que está feita a decisão e
que existe essa disputa interna, povo de Oeiras, se tranquilize em relação a
isso. Não existe essa disputa interna. Muito pelo contrário, existe uma
unanimidade no PT. O que o partido decidir está decidido. É o rumo que o
partido irá seguir. Não existe dois discursos, é apenas um. Seguiremos de
cabeça erguida o que a maioria decidir. E o que ora estamos discutindo não é
uma candidatura própria, a princípio, nem muito menos uma discussão, uma
disputa de ter uma prévia dentro do partido para se decidir uma vaga de vice.
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Meu boa noite, meu muito obrigado. Fez uso da tribuna o VEREADOR

BERON que disse: Senhor presidente, boa noite nobre secretária Heloisa
Helena, nobres vereadores que estão aqui e os demais vereadores e o público
que está a nos assistindo aqui na noite de hoje e que irão nos ouvir amanhã
pelas emissoras da cidade de Oeiras. Quero aqui mandar o meu abraço ao
meu querido amigo Diógenes. Seja bem-vindo Diógenes, os demais colegas
que estão aqui a nos prestigiar. Senhor presidente, eu quero aqui trazer as
boas novas e só aqui endossar a fala do vereador Gilmar Fontes que também
já foi já foi cobrança de várias pessoas a este vereador, e que também já
trouxe aqui nessa Tribuna dessa casa a questão da PI 236 vereador Gilmar. A
gente já fez várias cobranças, não aqui pela essa casa, mas de outra maneira
também. Até porque nós temos representante, apesar da gente de não ter um
deputado de assento na Assembleia Legislativa, mas a gente tem pessoas que
lá também tem participação nas ações do governo. E para surpresa minha hoje
pela manhã vereador Gilmar, o assunto que Vossa Excelência está trazendo a
esta casa e que também já foi tratado por mim, repito, não através de
indicação, requerimento, mas fiz solicitação também ao MDB da minha cidade,
representado apesar de não ter mandato, ao Mauro Tapety, a Vanessa, e hoje
pela manhã recebi uma sinalização do nosso querido Mauro Tapety, vereador
Gilmar, que já foi autorizado a sinalização vertical e horizontal da PI 236, que
liga Oeiras à Regeneração. Como também o roço, que aquilo ali, vereador
Gilmar, realmente nós estamos andando numa roleta russa. Ali, eu vim agora,
ontem, cheguei ontem de viagem, que eu estava em Teresina e a gente reza
para não vim um carro maior do que o que a gente anda, vereador Nelson
Junior. Realmente a estrada lá, a trafegabilidade está boa, mas infelizmente a
sinalização não tem, infelizmente. A gente viaja a noite nesses carros que a
gente pega aqui na cidade de Oeiras, de lotação, e a gente vai rezando até
chegar na BR porque é bem sinalizada. Mas infelizmente a nossa PI que dá de
Oeiras a Regeneração infelizmente não tem sinalização, isso é verdade. E aqui
já fiz uma solicitação e foi hoje confirmada pelo Mauro, poderia dizer que nessa
casa já foi autorizado a sinalização tanto vertical como horizontal daquela PI
236, como também o roço, o roço daquela PI que vai trazer uma melhor
segurança pra nós que usamos essa PI em destino à cidade de Teresina,
Tanque, Várzea Grande, Francilinópolis, essas outras cidades que faz aqui ao
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nosso Vale do Canindé. Outro assunto que eu também trago na noite de hoje,
senhor presidente, é também parabenizar hoje pela manhã a posse do
superintendente da CODEVASF. Nós já aqui parabenizamos a semana
passada o doutor icaro Carvalho como superintendente da do INCRA,
importante órgão na sua área da reforma agrária, e agora foi tomado posse,
tomou posse o filho do senador Marcelo Castro, o Marcelo Filho, que irá estar à
frente desse importante órgão que já teve várias ações aqui presidente
Espedito Martins, como Vossa Excelência é sabedor disso, as ações, a maioria
das ações nós sabemos, nós acompanhamos, da gestão acho que já do desde
o Lukano Sá, vindo a do Zé Raimundo, essa também já nos três anos do
prefeito Zé Raimundo, tem ação quase na sua totalidade, é isso, através do
senador Ciro Nogueira, das ações na CODEVASF na cidade de Oeiras. E eu
creio com a ascensão do Marcelo Filho, filho do senador Marcelo Castro, o
trabalho vai continuar também de trazer melhorias aqui para essa cidade. Foi
até fala dele, do Marcelo Filho, que ele irá trabalhar, meu dileto e eterno
presidente Letiano, com o município, levando ações que requer a ação
imediata da CODEVASF aqui nesse nosso estado, como o estado que compõe
a CODEVASF aqui no Vale do São Francisco. São boas-vindas, são boas
novas que aqui eu trago na noite de hoje. A posse do Marcelo Filho para esse
importante órgão e só corroborar com a fala do nosso líder, nosso vereador
Gilmar Fontes, da questão da estrada PI 236, que liga Oeiras à Regeneração.
E só para terminar senhor presidente, é uma questão minha que eu fico aqui
até feliz, no último, nos últimos dias estava na cidade de Teresina, quando da
formação do bacharelado do curso de Direito da minha filha Rebeca. É
emocionante, a gente já sabe a luta do dia a dia que nós temos, eu sei o que a
gente passa no dia a dia eu e a minha esposa Luzmaura. Somos uma família
pequena, mas de irmãos, tios, avós. E assim, nós ficamos muito alegres de no
último final de semana estavam na cidade de Teresina congratulando com os
amigos, minha família, a família do namorado da minha filha, a formatura da
nossa Rebeca Moraes. Ela ainda não tem OAB, mas vai tentar, ela tem essa
questão, tem essa formação, está tendo, mas também ela tem a queda muito
vereador Letiano para o empreendedorismo. E ela se prendeu muito, até
porque foi uma forma, senhores, que ela achou para ajudar a nós, tanto a mim
como a Luzmaura a mantê-la na cidade de Teresina. O que nós sabemos que
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o custo é muito alto, você está entendendo? Mas fico feliz que é uma filha
promissora, já estou também encaminhando a Maria Luiza, que é a mais nova
também. Tive que fazer esse esforço, mas é uma compensação, é uma
gratificação, é investimento, eu posso fazer, eu - para terminar senhor
presidente - eu farei de tudo. Foi concedido um aparte ao Ver. Espedito Martins
que disse: Eu tive hoje de manhã, conversei, recebi a visita do vereador Beron
ao meu gabinete, e conversei com ele a respeito da conquista da Rebeca. Eu
sou pai também, a realização do pai é quando vê os filhos crescer e conquistar
os espaços. Então, a Rebeca com, sou testemunha, nós estamos aqui no
terceiro mandato, vereador Beron, que a gente está aqui junto, do sacrifício e
do esforço dele para formar a Rebeca e conduzir a sua família. Não é gasto,
isso é investimento. Eu disse para ele que a educação dos nossos filho é
herança, a herança que o pai pode fazer e deixar para eles. Então vereador
Beron como eu lhe parabenizei pessoalmente hoje de manhã eu quero externar
aqui publicamente a minha alegria pela conquista da sua filha, e dizer que você
formou dois filhos esse final de semana. Formou a Rebeca e formou-se ao
genro, o doutor Mateus. Mateuzinho de Zé Maria, de tia Sandra também
formou em Medicina. E é está aí, são jovens que estão brilhando e com certeza
essa turma vai dar muita alegria para os pais. Parabéns Beron, parabéns a
Luzmaura, parabéns a Rebeca, a Maria Luiza por essa bela conquista.
Continuando o Ver. Beron disse: Obrigado senhor presidente, incorporo a sua
fala ao meu pronunciamento, mas é feliz, gratificante vereador Espedito,
porque a gente faz o maior esforço possível. Eu vim de escola pública, o
vereador Nelson Junior sabe, eu fiz a Escola Técnica Federal do Piauí. Eu não
tive oportunidade de estudar em escola particular. Mas eu fiz o máximo
vereador, nada contra a Educação do município como a do estado, mas eu o
que eu pude fazer, dentro das minhas condições eu dei e ainda estou dando às
minhas duas filhas. Mas fico feliz de vê-la galgando esse primeiro degrau da
sua vida. E assim, só para falar, endossar a fala do vereador Espedito Martins,
aí a questão do Mateus, que hoje também está recebendo, recebeu o seu
CRM, filho do nosso amigo doutor Zé Maria, sobrinho do José Alberto, nosso
vice-prefeito da cidade de Oeiras. O Mateus, irmão da Juliana e filho da
professora Sandra. Foi concedido um aparte ao vereador Letiano: Vereador
Beron, só para cumprimentar a Vossa Excelência, parabenizar o senhor, a sua
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família pela conquista da Rebeca. Desejar sucesso a ela, eu costumo dizer que
o sucesso do pai é o sucesso dos filhos. Os filhos são bem sucedidos, os pais
são bem sucedidos Porque é uma realização pessoal, familiar. Desejar aqui
boa sorte a ela, eu tenho certeza que pelos seus esforços ela vai galgar todos
os seus objetivo na carreira que escolheu. Muito obrigado. Em seguida o Ver.
Beron falou: Agradeço vereador Letiano, incorporo a sua fala ao meu
pronunciamento porque - para terminar senhor presidente - que na verdade,
como eu disse, eu tentei também ficar na cidade de Teresina, terminei o meu
curso de Eletrotécnica a nível médio, não tive condição de ir para a área
superior presidente Espedito Martins, porque chegou o momento em que o
meu pai disse não tinha mais condição de me manter na cidade de Teresina. E
eu tive que vim para a cidade de Oeiras, tive de vir, ele disse que não tinha
mais como me manter, um certo momento da vida, as condições que no
momento não persistia, nós somos de nove irmãos e eu vim. Mas Deus sabia o
que é que tinha para mim na cidade de Oeiras. Não me arrependo da minha
vinda, vim e formei uma bela família, encontrei minha outra metade, a minha
vida, Luzmaura e desse fruto nasceu essas duas pérolas que eu tenho, que eu
faço qualquer coisa por ela, presidente, dou até a minha vida por elas duas.
Para ver elas duas felizes faço qualquer coisa, só não faço, volto atrás, só não
vou matar e roubar, mas posso até no momento de loucura, alguma coisa,
fazer algo para defendê-las, tanto a Maria Luiza como a Rebeca e também
como a minha esposa a Luzmaura. Agradeço senhor presidente a sua fala e do
presidente, do meu eterno presidente Letiano. Meu muito boa noite. Fez uso da
tribuna O VEREADOR CLEYLTON ANDRADE que disse: Sr. Presidente, boa
noite colegas vereadores, boa noite a todos que nos assiste pelas redes sociais
e vai nos ouvir pela rádio. Boa noite aos nossos colegas que estão aqui
presentes nessa casa, o deputada Aedson, da Oeiras Luz, o melo Noventa e
muitos outros que estão aqui presentes, o Zé Neto, o João Afonso, o Rogério, e
boa noite a todos. Primeiramente agradecer a Deus por mais uma oportunidade
de estar aqui cumprindo com o nosso papel de parlamentar, de trazer a voz do
povo para essa Tribuna, trazendo aqui a significância e o cuidado que nós
temos que ter por nossa cidade, por nossa população, por nossos munícipes.
Quero aqui parabenizar o Rotary Club pela 19ª Caminhada da Paz. Já
participei da última que teve, foi, teve aí um intervalo por conta da pandemia, e
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sei da importância de um evento como esse, e sei da importância de uma
entidade não lucrativa, que busca dar a sua contribuição com a sociedade,
buscando melhorar a vida das pessoas conscientizando com as campanhas

que vem aí de vários temas. E todos eles temas relevantes e que tem
contribuído muito para a nossa cidade. Eu no último domingo estive no
aniversário da dona Alexandrina, quero aqui dizer a satisfação de estar num
evento de uma pessoa que estava ali completando uma idade bem
significativa, ainda bem lúcida com toda a sua família, e a gente pode ver a
alegria da sua família de estar todos juntos, familiares que moram fora. Por
essa questão que a gente externa aqui. Parabenizar aqui o vereador Beron por
a conquista da sua filha, que a conquista dos nossos filhos é uma conquista
nossa, é para isso que a gente trabalha, que a gente se dedica, tentando levar
educação aos nossos filhos e quem está ao nosso redor. E a filha dele, como
eu disse há um tempo antes aqui, eu pude admirá-lo pela questão, essa
questão de empreendedorismo que ele falou aqui, que ela com o seu jeito bem,
ela fabricava trufas, fabricava aquelas coisas naquelas datas pra vender, já
mostrando a sua forma empreendedora, a sua responsabilidade e a sua
preocupação em contribuir com a sua família. Senhor presidente, nós tivemos
também, eu não tive presente, mas a gente viu ali o movimento, viu ali os
preparativos, as filas de um evento que às vezes pode ser minimizado, mas eu
falo que é de uma extrema importância. Por que... a respeito do que o senhor
prefeito, a ação que ele fez ali no parque da nossa cidade. Eu digo isso porque
eu fui uma criança que não tinha oportunidade de rodar naqueles brinquedos
quando eu era criança. Porque meus pais não tinham a condição de me dar o
dinheiro para mim poder estar brincando naqueles brinquedos. E a gente ia só
olhar. Ficava só na vontade. Então essa oportunidade que o senhor prefeito
deu as crianças, a população oeirense, com certeza foi um ato humano, foi um
ato de reconhecimento, foi um ato grandioso e a cada dia ele está nos
surpreendendo com ações importante na nossa cidade. Estive também na
abertura da Copa Oeiras, um campeonato de relevante importância. E ali a
gente viu a disputa de quatro times da nossa cidade, e o esporte como sempre
a gente diz, o esporte é vida, o esporte traz educação, traz libertação. E ali
tinha muito jovem naqueles times que com aquele desenvolver dessas
atividades esportivas muda a cabeça daqueles estudantes, daqueles jovens, e

86



dá oportunidade também para galgarem voos mais altos na sua carreira
esportiva. Dando uma visibilidade ali na prática do esporte. Então é uma outra
atividade de extrema importância, e parabenizar o secretário de esporte, o
Portela Sobrinho, e a Secretaria de Esportes, e o prefeito municipal de Oeiras,
por estar dando a oportunidade a esses jovens a estar numa importante
atividade. E tive também senhor presidente ali nas localidades, e confesso que
quando cheguei ali na localidade Canto tinha assim mais ou menos uns 40
jovens praticando esporte ali na quadra. E ali eu conversava com as pessoas
daquela localidade e dizia importante, vi a importância de uma quadra daquela,
do olhar que o senhor prefeito teve para aquela localidade. A localidade do
Canto, assim como outras, de levar um instrumento de ressocialização, um
instrumento de práticas de esportes importante na vida daqueles jovens ali da
zona rural que tem menos oportunidade. E a gente a gente via ali os jovens
realmente praticando o esporte, realmente alegre, e é um instrumento muito
importante. Eu quero aqui também, a gente já fez como indicação, o pedido de
quebra-molas da PI que dá acesso de Oeiras a Santa Cruz, no caso a divisão,
que é a jurisdição de Oeiras, foi onde a gente fez a solicitação. E a gente já
reforçou mais uma vez com o deputado que a gente vota para reforçar esse
pedido do povo daquela região. Em alguns ali pegam os colégios, então esses
quebra-molas vai também melhorar muito e ser muito útil na vida daquelas
pessoas que residem ali naquelas comunidades. Para o Buriti do Rei a gente
quer trazer aqui uma boa nova. A secretária, a gente viu aqui a reclamação que
foi, que é realmente esse é o papel do nosso, da gente como vereador, de
homem público, e a secretária me colocou que já foi contratado a médica, a
secretária Auridene, que já foi contratada a médica e que até o final do mês vai
estar assumindo na localidade Buriti do Rei. Porque realmente necessita, as
comunidades têm que ter seu médico, tem que ter essa assistência. E os
gestores preocupados já estão com essa médica já contratada e ela me
colocou que já poderia ser colocado aqui para a localidade de Buriti do Rei
para se tranquilizar que já temos uma médica contratada para aquela
localidade. Estive também na Secretaria de Educação, onde fui até a Sala
Inclusiva, e aqui eu já falei a questão do, a respeito do da preocupação com o
autismo na nossa cidade. E ali a Aparecida Cavalcante, não lembro o nome da
função que ela ocupa, mas é ligada a isso, e a Cristiane, e as profissionais que
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ali estavam, colocava que na nossa cidade nós já temos mais ou menos 88
pessoas com autismo. Isso as que são notificadas. Sendo que tem as
subnotificações. Então nós temos que ter um olhar, nós como homens público
e ouvir ali um trabalho que é feito em Luzilândia, a gente está tendo sempre
contato com a pessoa que lá está à frente do Centro de Referência do Autismo.
E esse projeto a gente vai trazer, a gente vai propor para o gestor municipal
que seja implantado um Centro de Referência na nossa cidade para cuidar do
autista, por conta das dificuldades e que merecem ser bem cuidados, merecem
ser inseridos na sociedade, e quando se trata na questão de inclusão. E aqui
com muito com muito orgulho nós fizemos, tivemos a ideia, pegamos de outra
cidade, é claro, do gabinete itinerante. Nós fizemos o ano passado, o vereador
Gilmar estava presente, acredito que ele, o vereador Evandro também, e eu
acredito que ele viu a importância de um evento como aquele. E o vereador
Cleylton, primeiro vereador em Oeiras a trazer essa modalidade de estar mais
perto do povo, de levar benefícios, e a gente vai fazer no dia 23, com fé em
Deus, no dia 3 na Praça Zé de Helena com a psicóloga Jaine, com o instrutor
de dança, com corte de cabelo e lanches. A gente vai trazer, e também pra
ouvir as pessoas daquele bairro, das reclamações, das colocações que elas
tem a fazer para a gente trazer para essa casa, para a gente levar para o
gestor municipal das melhoras, do que o povo espera da administração e
também o que é que o povo tem a elogiar da administração. Então isso me traz
um orgulho porque eu sei, eu sou consciente, modéstia à parte, de que estou
cumprindo com o meu papel, visitando as comunidades, visitando os bairros,
me colocando à disposição das pessoas. E agora, na segunda edição do
gabinete itinerante, levando esses serviços de relevância para a nossa Oeiras.
Era isso, senhor presidente, e meu muito obrigado. Usou a tribuna A
VEREADORA HELOISA HELENA que disse: Boa noite presidente, boa noite
aos vereadores presentes a essa Sessão Ordinária, pessoas presentes no
plenário dessa casa. Hoje eu quero me dirigir ao Jordenilson, ao Jeferson
Damasceno, ao Diógenes, eles que estão aqui na organização do 1° Rali da
Capital da Fé, esse rali que está previsto para acontecer nos dias 29 e 30 de
abril, próximo final de semana, e que a gente, um evento dessa natureza de
certa maneira atrai pessoas de várias cidades, além de apresentar o nosso
potencial de uma cidade turística, bem organizada, também termina
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fomentando a economia, porque são pessoas que irão se hospedar, elas
estarão na cidade também participando de atrações culturais e tudo isso aí só
tem uma maneira de engrandecer o nosso município e também estar levando
como referência para outros lugares. Eu gostaria até aqui de fortalecer aos
demais vereadores que assim como eu já me coloquei à disposição para
colaborar, que todos nós também possamos fazê-lo, colaborar com esse
primeiro rali da mesma forma como estamos abraçando a 19ª Caminhada da
Paz. E nessa noite aqui também eu tinha até comentado com o vereador
Espedito Martins, quando o Excelentíssimo vereador Beron começou a falar da
sua filha Rebeca eu disse, era uma das pautas da minha fala. Eu fiquei muito
feliz, a Rebeca ela estudou enquanto tinha a Unidade Escolar Jean Piaget, ela
foi colega desde o maternal até 0 8° ano, que é a 8° série, da minha filha Ana
Vitória. Então assim, quando a gente ia à Luzmaura e a Luzimeire, a Luzimeire
era minha amiga de escola também, e a Luzmaura era da minha irmã Elaine.
Então assim, a gente tem uma história de vida da do período de escolarização
e a gente fica feliz, a gente compartilha dessa mesma emoção. O Wilson Bruno
que é cunhado do Beron, ele que também é uma pessoa, ele é um amigo da
gente, frequenta a nossa casa, eu frequento a casa dele, e ele é muito família.
E ele comentava no domingo de Páscoa, ele dizia, interessante, hoje tem muito
jovem que está aí de ressaca, que aproveitou a festa de sexta para o sábado,
aproveitou o churrasco do sábado para o domingo, e a Rebeca acordou cedo
para fazer entrega de ovos de Páscoa. Então assim, uma jovem, assim como
seu pai relatou, empreendedora, que mesmo com as condições que os pais
têm oferecido para que a mesma pudesse adquirir um nível superior, ela
também teve uma organização financeira na sua vida. Então é um futuro
promissor, a gente já percebe que uma jovem dessa ela teve assim um
processo de educação formal dentro de casa excelente, e que ela com certeza
contribuirá decisivamente para uma sociedade equilibrada no aspecto
socioeconômico e também na condição de formada na área do Direito. Então
fico feliz vereador Beron por você, pela Luzmaura, pela sua filha Rebeca, isso
daí nos envaidece num período em que a juventude hoje ela se preocupa muito
apenas com rede social. Hoje em dia, eu não sou contra a questão de ser
blogueiro, ser blogueira, mas eu falo muito para ... Foi concedido um aparte ao
Ver. Beron que disse: Para você ter uma ideia, a gente, ela começou a
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empreender no ano de 2022, 2020 quando veio a pandemia. Você ter ideia ela,
nessa invenção dela, eu sempre fui medroso para atirar no escuro, mas ela
sempre, eu acho que ela veio do tino do meu sogro, finado Luiz do Zezé, para
quem conheceu, foi um grande empreendedor na cidade de Oeiras. acho que
ela puxou esse lado destemida de apostar no potencial dela, ao meu sogro. E
assim, para você ter ideia, quando ela faz no processo de que ela trabalha, ela
vira à noite vereador Letiano. Pela idade, eu não tenho mais idade para isso,
eu ia dormir e ela ia fazer o trabalho dela. Ela e a mais nova, a Maria Luiza,
elas duas ficavam fazendo o serviço. Quer dizer, a gente fica gratificante da
gente vê a filha da gente não se perder nas drogas, na prostituição, que
infelizmente é o que nos campeia, infelizmente. Mas fico feliz de ter duas filhas
que Deus me deu abençoadas. E agradeço vereadora pela sua, o parabéns a
minha filha e você sabe que a minha filha estudou com a sua, e a gente tem
uma afinidade, apesar da questão, independente de política, você com o meu
cunhado Wilson Bruno e o Jailson, e minha a minha esposa e a minha cunhada
com você e com sua irmã, a Elaine. E obrigado pela sua paciência.
Continuando a Vereadora Heloisa Helena falou: A disposição vereador. Então
assim, a gente fica feliz, eu sempre costumo conversar com a minha filha e eu
digo para ela, eu digo, olha Ana Vitória, ela tem às vezes uma preocupação
com rede social, a questão da aparência, a questão de curtidas, a questão de
quem posta a melhor foto, o melhor vídeo. Estava num evento que é da
notoriedade, que é aquela aprovação de uma rede social. Eu disse, existem
pessoas que hoje, jovens que sobrevivem da rede social. Mas tudo é muito
passageiro. Você prezar pela escolarização é algo que lhe dá garantia de fato
para que você um dia chegue a uma aposentadoria, tenha mais garantias de
futuro. Porque às vezes trabalhar com imagem o tempo é cruel, então chega
um tempo que você já não tem a mesma vitalidade, já não tem a mesma
disposição, já não tem a mesma beleza, mesmo que se busque de maneira
artificial, mas já não tem o mesmo impacto quando está na juventude. Então
aquilo que se leva para vida toda é exatamente a educação escolarizada. E
nesse mesmo ensejo eu quero aqui parabenizar, eu fiquei muito feliz também
com a Andressa. A Andressa foi minha vizinha no bairro Canela, ele estudava
com a minha filha no IFPI, a minha filha terminou o ensino médio em escola
pública, no Instituto Federal do Piauí, e a Andressa, a amizade começou, ser
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vizinha eu tinha todos os dias aquela responsabilidade de levá-las para a
escola e buscá-las. E a Ana Vitória, a Andressa e o Almir que também é do
bairro Canela. Então criou-se um vínculo, mesmo tendo saído do bairro Canela
ela continua frequentando a nossa casa, sempre que ela está em Teresina ela
também visita minha filha, convive os dias que há possibilidade. E quando ela
mandou uma mensagem e disse: Heloísa, eu tenho algo para lhe falar. Ano
passado ela disse: Heloísa, eu vou trancar meu curso. Ela estaria se formando
agora em dezembro em Agronomia. Eu disse Andressa, mas só falta um ano.
Ela disse: não, mas eu já tenho certeza que não é um curso que eu quero para
a minha vida. E eu vou arriscar, eu vou passar um ano estudando em casa
porque eu quero cursar Medicina. E para a nossa felicidade há uns dez dias ela
enviou uma mensagem e disse que foi aprovada para Medicina em Duque de
Duque de Caxias, no estado do Rio de Janeiro. Então a gente fica feliz porque
eu sempre coloco, não é o bairro que você mora, não é a sua condição
socioeconômica que vai limitar a sua capacidade intelectual. Qualquer pessoa
que acreditar na sua capacidade intelectual, o jovem que se dedicar a estudar,
com certeza ele estará colhendo os resultados desses dias de dedicação.
Então a Andressa é órfã de pai, tem somente a mãe, seus dois irmãos que
trabalham e que colaboram com as despesas de casa. E está aí esse desafio,
ficou insegura de ir embora para outro estado, o medo de não conseguir se
manter. E o que a gente pode fazer é encorajar, colocar-se a disposição e
acreditar em todos os jovens que acreditam que a transformação social ela
vem sobretudo através da Educação. E lembrar que assim como o vereador
Gilmar já colocou aqui no último sábado, participei da Ordem Demolay e da
posse do novo membro conselheiro. Foi um convite feito através do Pedro
Campos. E assim, eu fiquei bastante emocionada. Eu já tinha passado pela
Maçonaria, participei de uma sessão fechada onde eu busquei no ano de 2017,
2018 colaboração para o Projeto Pelotão Mirim. E lá eles colocavam a
disponibilidade que os mesmos tinham para projetos sociais. O Ordem
Demolay não é de fato assim uma Maçonaria, mas que é patrocinada pelos
maçons, que busca incentivar adolescentes entre 12 e jovens até, que
cheguem até os 21 anos de idade para que eles possam aprender exatamente
valores éticos, morais, cristãos necessários para a vida em sociedade. Digo
para vocês que cada passo do ritual mexeu bastante comigo, principalmente o
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primeiro, o primeiro, a primeira parte do ritual, quando se acende as velas, eles
fazem o compromisso de honrar pai e mãe. E a gente sabe que honrar pai e
mãe na sociedade onde os valores sociais estão dilacerados é assim de fato
uma instituição que ela deve ter uma credibilidade e que deve ser levada
adiante. E eu trago isso assim para conhecimento da sociedade porque lá não
há restrições, não são os filhos dos maçons necessariamente que fazem parte
da Ordem. Mas os adolescentes que têm 12 anos, que já chega na juventude,
aos 21 anos, que tem o interesse em seguir essa Ordem observando que
existem regras e são essas regras que dão a condicionalidade para futuros
cidadãos efetivos na nossa sociedade. E no dia de ontem, vou ainda vou fechar
a semana passada, na última quinta-feira recebi lá em casa a visita da dona
Lindalva e ela que é lá do Corrente, Canadá, juntamente com o seu esposo,
seu Marcos, e que eles trazem algumas necessidade da comunidade. Eu não
os conhecia nas visitas que eu faço semanalmente ao Mercado Novo, a gente
aqui e ali a gente adquirindo produto. Eles terminaram criando afinidade e
resolveram ir até a minha casa. Foi com grande alegria que os recebi, me
coloquei à disposição e logo estarei adentrando a comunidade para que eu
possa estar firmando novas parcerias. E no dia de ontem, fiquei até feliz
quando o vereador Gilmar, eu acompanho as pastagens dele, e ele colocava, a
gente parabeniza, sim, é responsabilidade do poder público. Inclusive o
vereador Espedito Martins já disse nessa Tribuna, também quando eu estive
ano passado na inauguração da quadra coberta poliesportiva da localidade
Belo Monte, foi um compromisso do prefeito José Raimundo estar licitando as
condicionalidades da estrada que dão acesso a Detrás da Serra, Belo Monte,
Cocos 1, Cocos 22. E aí aproveitei ontem para fazer uma visita a convite do
meu amigo Assis, lá dos Cocos. E assim eu passei ali próximo a Vitorini,
encontrei, passei ali por Denivaldo e fui até o seu Neto Panta, lá estive com o
Zé Panta, com o Manoel Panta, dona Sônia, a Leide, o Chico Branco, o Edson,
o Elson Fontes, passei voltando ali por seu Raimundo Doiô. E assim, quando a
gente faz amizade numa localidade, o vereador Gilmar é daquela região, ele é
muito respeitado, ele é muito querido, mas as pessoas também gostam quando
aparece alguém que não é da região também para conversar, para
compartilhar aquilo que chegou de bom, de alguém que era da região, mas
eles entendem que às vezes um olhar de alguém que não é da região também
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vem a somar. Então eu sempre entendo que não existe uma localidade que
seja de um único vereador. Eu acredito que o vereador Gilmar tem um papel
importantíssimo ali porque ele conhece melhor do que ninguém onde ele
nasceu, foi criado e é exatamente lá onde ele tem grande parte dos seus
familiares. Mas lá também estou construindo amizades e quero é me juntar a
ele. Por quê? No dia que ele resolver sair da política eu vou abraçar aquilo que
ele vai deixar de lado. Já tenho a minha parte e aí eu só tenho a somar e
ganhar cada vez mais. Então a gente só tem a ganhar quando a gente busca
fortalecer esses laços de amizade. Independente da sigla partidária a política
também é aliança. Aliança não só no sentido de se votar ou deixar de ser
votado por partido A ou B. Mas naquilo que venha nos fazer crescer em
atendermos os anseios de uma determinada comunidade. E finalizo colocando
que é a minha fala na última sessão, embora tenha gerado uma certa polêmica,
talvez por algumas expressões que eu utilizei e elas não eram voltadas a
nenhum colega parlamentar. Mas assim, é o meu jeito, é a minha
personalidade, eu sou o tipo de pessoa que quando eu quero me manifestar,
talvez às vezes eu não maneire em algumas palavras, mas de maneira alguma
eu uso palavras que estarão denegrindo a imagem de qualquer pessoa. E por
conta disto foi que um mestrando da Pontifícia Universidade Católica de Minas
Gerais, o Manoel Bastos, ele entrou em contato comigo na terça-feira de
manhã parabenizando pela minha participação nessa Tribuna e ele falava que
isso era empoderamento. Ele dizia que a minha ousadia era importante e que
hoje eu passo ser tema do trabalho de mestrando do senhor Manoel Bastos. E
na quinta-feira estarei participando de uma videoconferência e fico muito feliz
em estar levando a minha atuação parlamentar para um trabalho que é mais de
relevância para a vida do graduando do que para a minha vida política. Então a
rede social tem sido a grande aliada. Eu uso para o bem comum, eu uso para
levar aquilo que eu acho relevante e importante na minha atuação. Eram essas
palavras, presidente. Fez uso da tribuna O VEREADOR NELSON JÚNIOR que
disse: Boa noite senhor presidente, vereador Espedito Martins, secretária,
vereadora Heloísa, meus colegas aqui da situação, bancada aqui de oposição
agora recheada, éramos três, agora somos seis. Boa noite esse grande líder,
eterno presidente do PT, João Afonso Nunes da Cunha, companheiro doutor
Peterson, Zé Neto, deputado sempre presente aqui na Casa de dos
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Vereadores, na Casa do Povo melhor dizendo. Quero deixar o meu boa noite
também a todos os internautas, aqueles e aquelas que amanhã vão ouvir
nossas falas nas rádios, o meu bom dia, o meu boa tarde. E dizer mais uma
vez aqui que é muito importante que a população passe a acessar mais aí as
redes sociais da Câmara para nas segundas-feiras participarem efetivamente
aqui da Câmara de Vereadores. Como sempre costumo falar, tudo passa por
essa casa. Então hoje as pessoas, a população de Oeiras, os oeirenses só não
serão informados do que está acontecendo em nossa cidade se não quiserem.
Ninguém mais pode reclamar e dizer que a Câmara de Vereadores ela é
fechada. Então as pessoas elas podem vir, assistir as sessões pessoalmente,
como está aqui vocês, aqueles e aquelas que por algum motivo tenham algum
problema físico ou que machucou o pé, ou que tem uma necessidade especial,
temos aqui um elevador que dá para trazer, dá para vir, dá para todo mundo
participar da nossa sessão. Senhor presidente, hoje à noite eu quero começar
aqui fazendo aqui, dando os meus parabéns a esse meu grande companheiro
de infância, nossos pais eram os amigos, Taboquinha, com Nelsinho do
lpiranga, eram muitos amigos e depois os filhos continuaram, eu, Beron,
estudamos também na mesma Escola Técnica em Teresina, que hoje é o IFPI,
ele conseguiu ainda terminar o curso de eletrotécnico, eu não consegui por
motivos superiores e pelos quais eu faria tudo de novo. Me arrependo de hoje
não ser doutor, mas procuro me doar o melhor para tudo que me disponho a
fazer. Quero parabenizar aqui o Beron pela formatura da Rebeca. A
Rebequinha, a doutora Rebeca estudou também, morou com a minha filha,
Tálmata Morgana, que com fé em Deus, no próximo, em julho do próximo ano
também estará se formando em advogada, com fé em Deus, e com certeza
terão um futuro brilhante, até bem mais tranquilo do que o nosso, né, Beron.
Quero parabenizar vocês, a sua esposa Luzmara, e a sua outra filha. E
principalmente a Rebequinha. E aí parabéns aqui é duplo pelo namorado
também, o filho do doutor Zé Maria e da Sandra, também se formando em mais
um médico, filho de Oeiras. Isso é muito bom. Então Beron, meus parabéns, eu
sei da sua luta, eu sei o quanto Nelson você... Foi concedido um aparte ao Ver.
Beron que disse: Eu lhe agradeço de público vereador Nelson, quando eu fui
para situar a Rebeca na cidade de Teresina no ano de 2018, eu tive a sorte e
você abriu as portas lá do apartamento onde sua filha Tálmata Morgana estava
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morando. E fico feliz de você ter dado aquela guarita a minha filha naquele
momento, no período que elas duas estiveram juntas, elas são jovens, tem
suas indiferenças, a Morgana ficou, a Rebeca pegou outras colegas para
morar, mas tudo tranquilo, mas fico feliz, vereador Nelson, de você ter me dado
a oportunidade de ter passado um bom tempo, acho que quase um ano, um
ano morando junto a sua filha e outra pessoa lá de São Raimundo Nonato, e a
Tálmata Morgana. Eu agradeço por você, nós termos feito aquela parceria, que
deu tudo certo, não é, vereador Nelson Junior? Obrigado. Continuando o Ver.
Nelson Júnior falou: Com certeza vereador Beron, incorporo a fala com muito
prazer do nosso colega vereador Beron, a nossa fala. Então senhor presidente,
deixar aqui o meu abraço a esse grande companheiro, esse líder, o vereador
Beron, por estar tendo essa grande felicidade de estar formando já a primeira
filha. Senhor presidente, eu quero também nessa noite de hoje falar da alegria,
da imensa alegria que todos nós brasileiros e brasileiras, piauienses,
oeirenses, tivemos a oportunidade de assistir em todos os canais de televisão e
todos os canais da internet, a visita do maior homem público da história do
Brasil. Eu costumo dizer, João Afonso, que o presidente Lula no dia em que ele
nos deixar, eu não tenho dúvida, vereador Letiano, que ele será estudado. O
Lula ele é um ponto fora da curva, é algo assim que, é algo que a gente não
consegue achar que exista um final para que ele possa realmente nos
representar. Não, o Lula só consegue ir até aqui. Ele sempre nos alegra com
as suas parições. E o que nós vimos e o que o mundo viu, aquela recepção
calorosa, de muito respeito, na China. E aqui eu vou usar uma palavra que o
vereador Letiano usou na semana passada, eu desafio, eu desafio um outro
presidente da República do Brasil ter sido recepcionado lá no exterior, mas
principalmente na China, com tamanha grandeza. O Lula foi recepcionado no
país dos Emirados Árabes pelo Sheik da mesma forma com muita grandeza.
Onde na sua viagem ele leva toda uma preocupação vereador Cleylton, não só
com o Brasil, mas sim com o mundo. Onde na oportunidade ele diz, chegou a
discutir planos, projetos, sugestões onde os países mais pobres possam
realmente ter uma vida melhor, possa fazer melhores negócios com os países
ricos, levando a ideia, levando a sugestão de países que não fazem parte do
primeiro mundo como o Brasil e tantos outros puderem fazer suas
negociações, suas transações financeiras usando a sua própria moeda, e não
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ter que ficar refém dos Estados Unidos, transformando o nosso real em dólar e
assim elevando o preço das nossas mercadorias. O nosso presidente Lula ele
teve a grandeza e a coragem de dizer que os Estados Unidos e outros países
parem de excitar guerra e sim se juntar aqueles que falam de paz para falarem
a mesma linguagem. Tanto o Putin como o presidente da Ucrânia pararem de
uma certa forma com vaidades pessoais e pensar num momento de paz
porque ali todo dia centenas de vidas são ceifadas. Então aqui quero mais uma
vez usar essa Tribuna para parabenizar aquele que sempre o defendi. Isso há
décadas, o presidente Lula está dando uma aula de democracia. Uma aula
para os países e aqueles que pensam diferente de como se deve realmente um
gestor público cuidar da vida das pessoas. O presidente Lula não foi a essa
viagem no exterior simplesmente para passear, ele foi no intuito de abrir
fronteiras, fronteiras essas que estavam fechadas e todos nós sabemos. O
Brasil hoje volta a crescer, o Brasil hoje Zé Neto volta a ter respeito em todas
essas partes do mundo. Então deixar dito aqui mais uma vez que hoje o Brasil
realmente de fato tem um representante do povo e do povo mais simples que é
realmente o que mais precisamos. Senhor presidente, quero aqui também falar
da alegria de termos um governador com a cabeça voltada para aquelas
pessoas que realmente precisam de mais apoio. Quero aqui parabenizar o
governador Rafael Fonteles por acreditar realmente na Educação. O único
instrumento, um dos instrumentos mais importante para mudar a vida das
pessoas e principalmente das pessoas mais simples. A nossa 8ª GRE, a nossa
8ª Regional de Educação passará a ter oito escola de tempo integral. Teremos
três escolas de tempo integral só na cidade de Oeiras com mais cinco escola
de tempo integral nas cidades onde a 8ª GRE comanda, dirige. Então quero
deixar aqui o meu abraço, os meus parabéns ao governador Rafael Fonteles,
que não tenham dúvidas que transformará o Piauí realmente num celeiro mais
ainda influente no que se tange a Educação no Brasil. Senhor presidente, eu
também não posso deixar de registrar nessa noite de hoje, e um palavreado a
vereadora Heloísa que na verdade é intelectual, pode me dizer que eu acho
que esse palavreado ele já é secular, quiçá milenar, que o mal se destrói por si
só. É milenar esse palavreado? Você diria vereadora Heloísa? Pois quero usar
aqui nessa Tribuna, Lucinha, esse palavreado milenar que diz o mal por si só
se destrói, ou se autodestrói. E hoje a Procuradoria Geral da República entra
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com um pedido de processo contra esse juiz parcial de Curitiba, ex-juiz e
senador de pífia expressão chamado Sérgio Moro, por esse final de semana lá
no meio das suas cachaçadas, grava um vídeo dizendo que o ministro Gilmar
Mendes era um vendedor de habeas corpus. E como eu já disse aqui nessa
Tribuna várias vezes vereador Neander, vereador Márcio Carroceria, Jair
Bolsonaro será preso, ele não terá como escapar da cadeia. Sérgio Moro
também será preso, não terá como escapar da cadeia. Eu acho que hoje
ninguém no Brasil discute, por menor que seja, a seriedade daquele juiz de
conveniência, um juiz que fez todo um projeto de ascensão ao poder e que em
quase todos eles foi fracassado. Realmente logrou êxito nesse do Senado
porque infelizmente o Paraná ainda é um estado elitizado e todos nós sabemos
que uma boa percentagem, ou a maioria da percentagem da elite, ela é contra,
eu diria, eu seria até mais duro vereador Gilmar, ela odeia os humildes. Ela
quer ver os humildes escravizados. E assim a gente está aqui mais uma vez
levando para a nossa população que o que o juiz Sérgio Moro, o ex-juiz parcial
Sérgio Moro fez ele já começa a pagar e pagar caro porque agora ele vai ter
que trazer de volta aquele monte de milhões que ele depositara lá no exterior
para pagar advogado. E aqui é só o começo. E para fechar senhor presidente,
quero agradecer aqui pela paciência, ratificar aqui as palavra do companheiro
vereador Gilmar Fontes. Vereador Gilmar Fontes, eu quero que Vossa
Excelência saiba que Vossa Excelência não está preparado só para ser vice­
prefeito de Oeiras não, Vossa Excelência hoje é um dos homens mais
preparados, é um dos quadros políticos mais preparado de Oeiras para ser
prefeito de Oeiras. O PT, o Partido dos Trabalhadores de Oeiras e das
Trabalhadoras se orgulha muito de Vossa Excelência. Por apesar de ser ainda
um jovem, mas um jovem incansável, dedicado, como a vereadora Heloísa
falou, acompanha as suas redes e eu também em alguns momentos
acompanho, Vossa Excelência não para um segundo. Deixar dito aqui senhor
presidente só pra encerrar, o PT de Oeiras nunca esteve tão unido como está
hoje, faremos a nossa caminhada respeitando todos e todas, mas o PT de
Oeiras tem vida própria e a vida própria do PT de Oeiras é dividido com todos e
todos que compunha aquela agremiação. Muito obrigado senhor presidente.
Fez uso da tribuna O VEREADOR ESPEDITO MARTINS que disse: Sr.
Presidente, vereadora Heloísa Helena, senhores vereadores, povo aqui
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presente. Eu estava ali acompanhando a fala do vereador Nelson e estava
assistindo pelo Facebook. Também, só para acompanhar a Transmissão, ver
se o Diogo estava fazendo serviço direitinho, o nosso colaborador. É
impressionante vereador Letiano, está lá Chico Viana assistindo lá no
Machado, região do Curral Velho, Deolindo Neto lá no Mucambo, região do
Malhada Grande assistindo. Aí tinha lá Edelton de São Luís Talhada, que eu vi,
Francisco da Rocha Pita, não sei se ele está lá na Várzea Branca ou se está
aqui na cidade de Oeiras assistindo. Vereador, o suplente vereador Pedro
Freitas, em Teresina assistindo. Então isso é, o Assis, Assis Martins, Assis de
Pedrinha da Lindeza, conhecido gerente do Banco do Nordeste, aqui em
Oeiras, assistindo, inclusive parabenizou a vereadora Heloísa pela fala dela a
respeito do evento que ela participou neste final de semana, lá na Maçonaria.
Então você veja Nelson, como você diz, está se abrindo o Poder Legislativo
para todos. Então, quem quiser acessar o YouTube, o Facebook, está sendo
transmitido ao vivo. Todo mundo no interior está acompanhando, aqui na
cidade. Isso é importante porque você está ao vivo fazendo a sua prestação de
contas, e o povo está lá observando, analisando e vendo quem está falando a
verdade. Quem está escamoteando um pouco, quem está tentando justificar
uma falha aqui, outra acolá. Mas o importante é que a transparência que
quando eu assumi aqui, meu primeiro mandato, o principal ponto que eu queria
era esse, a transparência do Legislativo, trazer o povo para a Câmara, ou
então levar a Câmara para o povo. E nós conseguimos fazer com que é a
Câmara... e fica gravado, a pessoa não tem tempo para assistir hoje, amanhã
assiste, amanhã à noite. Eu estou sossegado, vou ver o que aconteceu
segunda-feira na Câmara. Vai lá, entra no endereço do Facebook. Um
vereador comenta, o outro comenta, rapaz, lá na Sessão da Câmara o
vereador falou isso. Eu vou ver aqui. Então isso é importante para a gente e
nós estamos aqui para fazer esse trabalho da transparência no Poder
Legislativo. E cima disso, da transparência, o vereador Gilmar aqui abordou um
tema das estradas. Relatou a questão da estrada dos Cocos, Belmonte, a
vereadora Heloísa esteve lá no final de semana. E aqui já foi dito e eu repito, a
patrulha mecanizada da prefeitura está andando, ela não está encostada na
garagem, ela está na zona rural. Hoje mesmo a tarde, vereador Gilmar, estava
fazendo o trecho do Sapé a Ponta da Serra, vereador Leandro, passando ali
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pela Carnaíba, fazendo uma recuperação, como já fez nos Queiroz, nas
Tabocas, já fez uma, como diz assim, deu uma garibada aqui na da Várzea da
Cruz. Então ela está trabalhando, ela não está parada. Agora, não dá, é para
chegar ao mesmo tempo em todo o canto. O município de Oeiras tem
aproximadamente mil quilômetros de estrada vicinal. É mais de 800
quilômetros, eu não tenho dúvida disso. Inclusive, eu solicitei ao prefeito, ele
está pegando esses dados. Eu quero esses dados comigo para mostrar a
dimensão do nosso município. É muita estrada para ser feita e graças a Deus o
inverno foi muito bom. Muito bom, e estraga mesmo. A água corre por dentro
da estrada, faz as passagem molhada, bota os bueiros, mas aparece um
morro, encosta aqui, principalmente aquela estrada do Belmonte, é morro de
um lado, é morro de outro, aquela coisa toda. Mas a licitação, hoje eu
conversei com a Comissão Permanente de Licitação, com membros da
Comissão Permanente de Licitação da Prefeitura Municipal de Oeiras, vai
passar, a estrada Oeiras a Belmonte, Canto da Vereda, já está licitada. Já está
licitada, tem a empresa que ganhou a licitação. A passagem molhada Taboca,
Boa Vista, Boa Vista a Taboca está licitada e a passagem molhada, a grande e
sonhada passagem molhada da Malhada Grande ao Canto do Buriti para subir
as contendas, também licitada com as empresas ganhadoras já sabendo que
ganharam essa licitação, recurso assegurado e logo logo o prefeito dará ordem
de serviço e fará, como já vi, a estrada Formosa, dos Anselmo, Canadá, lrã
Canadá até a beira do Rio Canindé, lá embaixo, na beira do Rio, chegando ao
Penedo, já tem uma placa lá na PI que vai para Regeneração. Essa PI que
hoje foi tema aqui nessa noite, o vereador Gilmar fez uma solicitação
contundente que ia falar com o deputado Lima por essa sinalização e para a
nossa surpresa, quero parabenizar aqui o vereador Beron, já trouxe a notícia
que o MDB de Oeiras de manhã já sabia que a obra já vai ser feita, vai ser
sinalizada. Ou seja, as ações do governo do PT estão chegando em, Oeiras
pelo MDB. É aliado, e tem que ser assim mesmo, tem que dividir com os
aliados as notícias ruins e as notícias boas. Então vereador Beron traz aqui
uma ação do MDB, o vereador Gilmar está poupado de ir a Teresina com esse
fim destinado, de solicitar a sinalização da estrada porque o vereador Beron já
trouxe essa grande notícia que nós realmente gostaríamos muito. Ela está
necessitando. Quanto ao roço, quanto ao roço eu sempre digo para os colegas
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vereadores e digo para a população, para o povo, gente, existe uma
programação, existe um planejamento. O prefeito de Oiras, o prefeito José
Raimundo, ele trabalha com uma coisa planejada. Ele trabalha com metas de
execução. Ele não faz. Eu peço, prefeito, vamos fazer o roço da estrada tal no
mês... Eu não faço. Eu só faço quando entrar o mês de maio, nós vamos
começar todos os roços. Está a estrada de Oeiras a Regeneração. Vereador
Gilmar, será que o governador não está aguardando acabar o inverno para
fazer aquele roço também? Porque se você fizer hoje, daqui a 15 dias a mata
vai de novo, sobe. Tem uma curva chegando lá em casa, que eu mando o meu
rapaz, o rapazinho que trabalha lá comigo, Rossi isso aqui, uma jurema,
abaixo... Amanhã já determinei a ele, amanhã você faça esse roço aqui. Já fez
no mês de dezembro para janeiro já fez. Mas a jurema já está assim dessa
altura, chuva, solo, molhado fértil, sobe ligeiro. Então o prefeito aguarda. E não
tem risco de vida, janeiro, fevereiro, março? Tem, mas o prefeito na prefeitura
não pode se empregar, fazer essa semana e na outra semana faz de novo.
Então as estradas serão roçadas, eu não tenho nenhuma dúvida, eu não tenho
nenhuma dúvida, o prefeito coloca as lideranças, os vereadores reivindicam,
pede para vir, empreita a questão das diárias, quantas diárias para fazer, dá
para aquele trabalhador, para aquelas pessoas lá da comunidade ganhar
aquelas diárias, ganhar aquele serviço para poder fazer esses roços. Então eu
coloquei, e tem a famosa estrada que sempre o vereador Cleylton fala aqui, da
Lagoa Seca. A Lagoa Seca, Camuxi, é uma estrada péssima, mas está no
cronograma. Lagoa Seca, Camuxi para sair aqui no São Bento, No Mororós, é
uma estrada que ela nunca foi feita, mas está no cronograma, eu tenho
procurado o prefeito, tenho conversando, a Marinete da Várzea da Tranqueira,
vereador, quando essas máquinas vierem aqui para o rumo da tranqueira que
sair, tem que pegar aqui da Várzea da Tranqueira para sair ali no Gonçalaves,
porque a estrada por cima que vai pelo Cansado, que vai pela Feitoria, era uma
estrada muito boa, mas tem um trecho que aqui se fez saindo do Pau de Leite
ali no Buriti do Canto, Corrente, Buriti do Canto, Exu, Sítio Nacional, Curral
Velho, Machado, Nova Fazenda, Gonçalaves, Carnaubal. Mas ali ela faz a
volta e vem para o Gonçalaves e não desce para Várzea da Tranqueira. É um
trecho de no máximo, no máximo, estourando tudo, uns quatro quilômetros. Já
pedi ao prefeito, quando essas máquinas estiver para lá vai limpar uma área
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para montar uma academia de saúde na Várzea da Tranqueira, ao lado da
escola na Várzea da tranqueira, uma reivindicação antiga da comunidade. Está
tudo no cronograma. Eu não fico, eu estou de prefeito. Cadê prefeito, prefeito?
Eu digo para as meninas, geralmente quem me pede lá é dona Espírito Santo,
é a Marinete, a Edna que fica, vereador, cadê a nossa academia? Nós
queremos fazer uma academia, nós queremos fazer uma física aqui, nós
queremos fazer, queremos malhar. Eu digo calma que vai sair. Mas vereador
está demorando. Mas são essas coisas, é um, é um cronograma, mas eu tenho
uma garantia e tenho uma certeza que será feita, e nós vamos continuar a
cobrar do nosso prefeito, a lembrar. Nós estamos passando um problema muito
sério na Lagoa Funda, lá nas Contendas, vereador Gilmar. O poço foi
perfurado, um poço de 280 metros de profundidade, foi feito o revestimento,
bateu uma chuva forte esse inverno, riacho não dava passagem, nada, o carro
não foi. Pois foram descer a bomba agora, o poço desmoronou, o poço fechou.
Vai abrir um novo posto, vai ser perfurado um novo poço. A rede de energia
está feito, a extensão de rede para ligar do poço para a rede geral que vem das
Contendas para Lagoa Funda, que é a que vai para o Canto do Sobrado
também, aquela outra perna. Eu falo o vereador Gilmar, vereador Letiano
porque eles conhecem bem aquela região, aquela chapada lá em cima, é um
lugar belíssimo, muito bonito. E o Assis Vieira, a Cristina, o Chiquinho com o
Luiz Preto, Deusinha, está todo mundo preocupado, agoniado. Mas aconteceu.
Mas o mais importante, que o prefeito, o Laercio, o Laercio que é diretor do
SAAE, já fez as tratativas hoje com a empresa. A empresa está deslocando o
material, o material esperando chegar o material todo para deslocar a equipe. A
máquina que foi para tentar desobstruir o poço já ficou lá em cima e ele pede a
comunidade, aqui eu estou transmitindo, eu acho que os meninos estão
assistindo, se não estão assistindo hoje à noite, amanhã com certeza ouvirão
na Rádio Vale, que eles pediram um prazo mais ou menos 10 dias. Eu não
gosto de dar prazo a nada. Vai fazer quando? 10 dias. Aí no 11 ° dia não
aparece. Você disse que era 10 dias. Não, a empresa está consciente, está
sabedora do prejuízo que tomou, mas se comprometeu de fazer uma
perfuração. O prefeito, por intermédio do Laércio já conversou e está aí para
ser resolvido. Então, Cristina, todos vocês aí da Lagoa Funda, Assis, tenha um
pouquinho de paciência que vai resolvido. Vai ser melhor, o bode vai engordar
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mais um pouco e nós vamos tomar uma cerveja aí, bebemorar, comer esse
bode capado para festejar. Porque a reivindicação muito antiga da
comunidade, é uma obra espetacular. Como foi resolvido lá no Xique-Xique,
resolvido no Canto do Sobrado, as Contendas está 100% resolvido iremos1

resolver o da Lagoa Funda. Era previsto para a gente fazer essa inauguração
no próximo sábado, aconteceu esse grave problema e nós vamos, vamos
resolver sim. Então, senhores, o vereador Cleylton aqui falou dessa grande
ação, tão simples, muito simples, desse entrosamento do prefeito com o
pessoal do parque. Foi muito divertido, acompanhei pelas redes sociais a festa
que essa garotada fez, essa criançada, as mães com as crianças lá
participando, andando, lá no meio terminando tudo, parecia uma tertúlia Nelson
Júnior. Prorroga mais uma hora e o prefeito prorroga mais uma hora e meia aí
de pipoca, de algodão doce, de picolé, de parque a discussão. E a criançada
gostou. Parabéns prefeito por essa ação social importante, a sensibilidade do
gestor. Muitas crianças não tinham essa condição e o senhor proporcionou. A
Copa Piauí, que é o campeonato aqui da cidade de Oeiras, onde? Os bairros
da cidade, que tem o Ruralzão para o pessoal da zona rural. E a Copa Piauí
para os times aqui da cidade, os bairros do centro e tudo. Então a Copa muito
bem organizada pelo secretário Portela, pela sua equipe. E aí com certeza será
total êxito. Estou aqui e vou relatar situação de um amigo, grande
companheiro, um irmão velho mesmo, bacana, lá da Bocaina, irmão Juscelino,
o Juju lá da Bocaina. Ontem ele sofreu um acidente de moto, estava no
campeonato lá no Gonçalaves e vem retornando para Bocaina, já chegando na
Bocaina levou uma queda de moto, fratura da perna em dois locais, não foi
exposta, está em Picos para ser operado. Vereador Gilmar, vereador Nelson,
vamos resolver essa questão das cirurgias ortopédicas no Hospital Regional
Deolindo Couto. Está em Picos para fazer a cirurgia, talvez quarta ou quinta, a
regulação é muito problemático. Mas nós temos que ver com esse olhar,
vereador Nelson, vereador Gilmar, essa questão, nós temos ortopedistas filhos
de Oeiras, nós temos um hospital que eu concordo com vocês, o hospital hoje
é outro patamar, é outro patamar, não é o Flamengo, vereador Beron, o
hospital de Oiras é um outro patamar, eu reconheço. Mas é esse gargalo,
vereador, o serviço de imagem do hospital, o serviço de ortopedia, que evita
muito filho de Oeiras se deslocar para Picos, para Floriano, para Teresina. A
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presidente já está me olhando aqui, passei 30 segundos, agradeço vereadora
Heloísa pelo tempo que me concedeu a mais. Obrigado. Era isso que eu queria
colocar essa noite. Muito obrigado. Fez uso de 05 minutos de líder do MDB,
O VEREADOR BERON dizendo: Sr. Presidente, senhora vereadora Heloísa
Helena, vereadores, volto aqui presidente como líder do MDB nessa casa, só
para deixar claro a questão do assunto ora trazido por mim, também trazido
pelo vereador Gilmar Fontes, pra deixar bem claro aqui. Não tem nenhuma
questão, nenhum problema o vereador Gilmar, e também endossar o pedido
que ora ele dissera que irá fazer ao deputado Lima, até porque o deputado
Lima tem assento na Assembleia Legislativa. Mas é sabedor senhores que o
nosso sempre deputado Mauro Tapety, sempre foi um cidadão que sempre
lutou pelas coisas da cidade de Oeiras, independente dele estar com mandato
ou não ele sempre fez ações que pudessem beneficiar a nossa cidade. E isso
aqui, eu não posso mostrar, eu vou mostrar relatos de fala minha com ele,
áudio, e a gente cobrando sempre dele, apesar de eu não ter feito, repito, de
não ter feito requerimento, uma solicitação através dessa casa, mas sempre
cobrando a ele essa ação que pudesse estar resolvendo o problema daquela
PI 236. Mas deixar claro, aqui não tem nenhum problema, a questão do
governo ser do PT e o MDB estar fazendo as ações aqui na cidade de Oeiras.
Lá no DER o Mauro tem acesso também, como o deputado Lima tem, como o
Franzé tem, os outros deputados têm. O Mauro tem acesso ao Leonardo
Sobral, e ele por coincidência, não foi nem combinado, o Gilmar fez uma
cobrança. E hoje pela manhã, antes de eu sair daqui da casa tem o áudio do
Mauro, e ele dizendo, eu não gosto nem de, para, eu sou muito assim, eu sou
muito descrente quando diz que vai fazer. Eu até pedi, Mauro, me mande o
papel, me mande o papel dizendo a autorização que foi feita. Diz moço faça,
pode dizer que vai ser feito o serviço, já foi autorizado. Eu acho que ele estava
num momento lá na posse do filho do Marcelo lá na Superintendência da
CODEVASF na cidade de Teresina. Mas deixar claro, senhores, vamos jogar,
não tem essa questão de indiferença do MDB com o PT. As questões políticas
têm, como tem também na situação, normal, como tem também na oposição.
Mas irá ter a convergência sim, o MDB sempre foi parceiro do PT desde 2012,
salvo engano, da eleição, quando o deputado Assis fez essa aproximação com
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O ex-prefeito Tapety Neto para que o PT pudesse marchar junto aqui na cidade

de Oeiras. Iremos sim, teremos sim essa união do MDB com a com o PT aqui

na cidade de Oeiras. Se depender do vereador Beron, como sabem os nossos

amigos, companheiro do PT, sempre estarei convergindo para que haja essa

união sim, uma união que será salutar aqui na cidade de Oeiras, como já vem

sendo desde 2012 aqui na nossa cidade. Mas deixar claro, senhores, o

vereador Gilmar, o vereador Nelson Junior, agora o Wanderley, o Evandro, o

Alexandre, que está fazendo parte agora da oposição na cidade de Oeiras,

pode estar fazendo com os seus deputados, o Evandro lá com o Georgiano, o

Nelson com o Lima também, como o Gilmar, agora também nesse alinhamento

do Wanderley com o PT também está se incorporando essas cobranças no

tocante as ações aqui do nosso município senhor presidente. Mas

independente, eu sei que o governo é do PT, mas as ações que foram, que ora

que eu estou aqui a relatar foi um foi um assunto já tratado há vários dias, em

off, repito, com o Mauro Tapety e ele hoje me confirmou que será feito, já foi

dado a ordem de serviço, salvo engano, eu não entendo muito bem disso, para

ser feita a sinalização tanto vertical como horizontal e o roço dessa PI 236 aqui

que liga Oeiras a cidade de Teresina passando por Regeneração e outras

mais. Obrigado senhor presidente. Como não havia mais nem um inscrito, o Sr.

Presidente passou para ORDEM DO DIA, onde disse: gostaria aqui de saudar,

terminei de receber aqui da vereadora Heloísa um convite aqui do 1° Rali da

Capital da Fé, está aqui o Diógenes, o Jordenilson, o Jeferson Damasceno,

Ângelo Gabriel estão aqui presente assistindo a sessão. Eles trouxeram aqui a

programação do 1 ° Raly da Capital da Fé onde faz a apresentação, os

objetivos, o desenvolvimento do projeto, a programação que é dia 29 de abril,

Mirante Morro da Cruz às 16:00 horas entrega dos kits, 21 :00 horas show de

manobras radicais remotos, 22:00 horas balada dos pilotos e atletas. Dia 30 no

Centro Histórico Praça Nossa Senhora das Vitórias, 6:30 da manhã, café da

manhã, 07:30 largada das bikes, 9:30 largada das motos, as 13:00 almoço

local AABB de Oeiras. Nelson Junior sabe onde é a AABB de Oeiras, Nelson?

Aqui tem aqui tem toda a ilustração das camisas, de todo o material, as bolsas,

fotos aqui das motos, do show de manobra. Aqui toda, é um evento grandioso

que esses meninos vão proporcionar aqui na cidade. E eles trazem aqui

também a relação dos itens financeiros. E aí tem o custo deles, tem aqui
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solicitamos a Vossa Senhoria apoio na forma de parceria para a realização do

1° Raly Capital da Fé que ocorrerá nos dias 29 e 30 de abril de 2023. Uma

contribuição de 500,00 sendo anunciada a logo da marca no deck drop, esses

meninos num linguajar bonito, eu não conheço essas coisas não. Na parte

superior nas costas da camiseta e internet. Aqui é para quem está

patrocinando, aquela coisa toda. E lógico, tem o pix aqui do pessoal, vai ficar

aqui com a Sueli, vai ficar aqui na presidência e o colega vereador que queira

dar uma contribuição, mandar um pix está aqui o Ângelo Gabriel, tudo

direitinho. Vai estar aqui, é dia 29 e 30. Então colegas vereadores, é um evento

importantíssimo para a nossa cidade e quem puder contribuir logicamente, é

independente, o Poder Legislativo não pode contribuir, mas o colega vereador

que queira e deve contribuir sim nós vamos da minha parte eu asseguro que eu

daria contribuição para o evento e os colegas vereadores com certeza não é

obrigado, mas apenas pedindo aqui, atendendo a solicitação dos colegas.

Então senhores, feito essa, lendo isso aqui, esse convite dessa programação

do 1° Raly nós vamos aqui para as matérias. Nós temos aqui uma moção de

pesar de autoria do vereador Cleylton Andrade subscrita pelo vereador Márcio

Carroceria pelo falecimento da dona Odete, uma senhora lá do Canto fazenda

Frade. Vereador Cleylton vai trazer tudo direitinho para que a gente possa

providenciar e estar encaminhando essa moção. Então os vereadores que

estejam de acordo permaneçam como se encontram, os contrários que se

manifestam. Aprovado por unanimidade. Nós temos senhores aqui para

encaminhar para a Comissão de Constituição e Justiça e Comissão de

Fiscalização, Projeto de Lei Nr. 05/2023, da Prefeitura Municipal de Oeiras,

questão dotação orçamentária. Não, esse aqui é do consignado. O limite de

consignado. E o Projeto de Lei encaminhar para a CCJ, Comissão de

Fiscalização e de Educação, é o 06/2023, que é o do manejo, remanejamento

de dotações orçamentárias dentro do orçamento do FUNDES. Então eu quero

colocar para os colegas vereadores que hoje nós deveríamos apreciar dois

Projetos de Lei que nós temos aqui. Tem um que é da Câmara Municipal, a

questão do orçamento da Câmara, mas nós não fizemos isto porque houve

transformações nas Comissões, na composição das Comissões. Tivemos que

alterar. O vereador Fernando de Zadim era presidente da Comissão hoje não

está mais vereador, está afastado. Então nós temos que modificar. O líder do
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Progressista, vereador Letiano, me encaminhou um ofício hoje de manhã, até

conversei com o vereador Beron, e o vereador Letiano como líder, o Regimento

diz que os líderes indicam os membros das Comissões. O vereador

encaminhou o Ofício à Mesa Diretora e nós estamos aqui comunicando aos

colegas vereadores essa modificação na composição preservando, importante

dizer, preservando a proporcionalidade dos vereadores dos partidos. Então, a

proporcionalidade não foi mexida, ela está representando as

proporcionalidades. Por que digo isso? O vereador Evando, aliás, o vereador

Wanderley e o vereador Alexandre não desfiliaram do PP, então eles estão na

cota do PP, então a proporcionalidade está sendo respeitada. Está

compreendendo? Então está aqui a nova composição das Comissões que ficou

na Comissão de Fiscalização como presidente, o vereador Márcio, o vereador

Neander, que está no lugar do vereador Fernando, que assumiu o mandato, ele

é membro, ele participa... Não, vereador Neander está na Comissão de

Educação. Vereador Neander está na Comissão de Educação. Então senhores

foi lido, a Suely vai ficar com a nova composição e eu quero pedir aos

membros que na próxima segunda-feira a gente possa votar esses projetos,

que são projetos de matéria orçamentária, que geralmente o contábil precisa

de prazo, o Tribunal sempre cobra isso. Pois não vereador Letiano: Presidente,

definido, sendo definida a composição das Comissões, por toda essa semana

nós vamos designar os relatores nas Comissões e aí a gente faz a reunião da

Comissão na próxima segunda-feira. Está bom? E aí a gente vota as matéria

pela manhã e à noite vai para a Sessão Ordinária. Continuando o Sr.

Presidente falou: Aqui ainda, senhores vereadores, um requerimento de autoria

do vereador Edvaldo. Edvaldo Lima. Que solicita o envio do presente

expediente a Ilustríssima senhora Camila Peixoto, gerente administrativa do

Oeiras Luz, solicitando a extensão da rede de iluminação na Rua Magnólia.

Localizada no bairro Bodelândia, nesse município de Oeiras. Os vereadores

que estão de acordo permaneçam como se encontram, os contratos se

manifestem. Aprovado por unanimidade. Mais algum vereador deseja fazer uso

da palavra, alguém faltou? Pois não vereador Márcio Carrocerias: Senhor

presidente, gostaria de pedir aos amigos o anuência da minha falta na ultima

segunda-feira, por questões de saúde. Na ocasião o Sr. Presidente falou: em

votação o abono da falta do vereador Márcio. Os vereadores que estejam de
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acordo permaneçam como se encontram, os contrários que se manifestem.
Aprovado por unanimidade. Com a palavra o vereador Neander: Senhor
presidente, solicito o abono da minha falta da sessão anterior. Na ocasião o Sr.
Presidente falou: O vereador Neander também solicita o abono da falta da
sessão passada. Os vereadores que estão de acordo permaneçam como se
encontram, os contrários que se manifestam. Aprovado por unanimidade. E
não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente proferiu: " Em nome de Deus
declaro encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando-se para outra
segunda-feira dia 24 de abril às 19:00 horas". E para constar, eu, Heloisa
Helena, Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente
ata.
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